

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

ÖÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 709.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyezik: Sertik a törvényt. Irtá: Kossuth Ferencz.

történt 1867 óta az, hogy elő törvényeket kiforgatták valódi értelmük-ből.

A kormány benyújtotta ugyan, de nem tárgyalta azt a javaslatot, melylyel kivétel felhatalmazást kért az olasz tárgyalások megkezdésére

vivmány(?), amely igen alkalmas a szelek lecsendesítésére.

győzelemmel, ha már meg kell halni. Más utításokban is érvényesül a civilizáció szelleme.

Sertik a törvényt!

Az a hír járja be az országot, hogy az új Vám- és kereskedelmi szerződés Olaszországgal, mely tíz évre köttetnek meg, a legközelebbi napokban már aláírják.

Miképpen rendelkezik az 1899-iki XXX. törvényzikk e tárgyban?

E törvény 4-ik §-a második bekezdésében a következőket olvassuk: »A külfölddel megkezdendő tárgyalások előtt az autonóm vámterület új autonóm vámterület helyettesítendő, amely mindkét állam mezőgazdasági és ipari érdekeit egyaránt védi.«

Ugyancsak a 4-ik §. első bekezdése a következőképpen szól: »Amennyiben 1903-ig az 1867: XII. törvényzikk 61. §-a értelmében vám- és kereskedelmi szövetség (3. §.) nem jön létre: a nemzetközi kereskedelmi szerződések hosszabb időre, mint a jelen törvény hatályának tartamára, vagyis az 1907-en túl terjedő időtartamra nem köthetők.

Az idézett elő és garanciaiális törvény szövege az előző rendelkezései dacára, a tárgyalások a külfölddel megkezdődtek, s hir szerint, Olaszországgal be is fejezték, a nélkül, hogy ez előtt az új autonóm vámterület megállapított és megszavazott volna.

Továbbá, annak dacára, hogy törvény tiltja azt, hogy 1907-en túl terjedő időtartamra külfölddel megkezdődjenek kötések, azért mégis az olasz szerződés tíz évre, tehát 1914-ig köttetett meg.

Fájdalom, nagyon is gyakran meg-

szóval a törvény értelmétől eltérően, hanem az érdekeiket szem előtt tartva, a nemzetközi kereskedelmi szerződések fennállása ezt hátráltatná.

Alig fér kétség ahhoz, hogy a vámszövetség 1907-ig nem lesz megkötve, s ha 1907 előtt meg is költetnek, ez csak a törvény világos megsértésével történhetne, mint hogy a vámszövetség megkötése határidejéül 1902 véget jelölté ki az idézett törvény 4-ik §-a, a mit az is megerősít, hogy ugyan a szakaszok ugyanazon bekezdésben megtiltotta a törvény azt, hogy idegen szerződések kötéseknek meg 1907-en túl terjedő időszakra, a mely rendelkezésnek semmi értelme nem lett volna, ha később 1902. vége után is bármikor 1907-ig megköthető lenne a vámszövetség tíz évre, tehát 1907-en túl terjedő időre.

Lehetetlen, hogy e törvényszértés és az ország egyik megszerzett jogának kisajátítása, az ország jelentékeny részében a legnagyobb visszaélést ne szülnék; és ezért az országgyűlésen minden esetre felelőssé kell tenni a kormányt.

Kossuth Ferencz.

A szünetben.

Még egy egész hónap választ el a képviselőház megnyitásától. A parlamenti szünet csak a fele telt el, mindamellett a politikai élet felbuzdulása már észrevehető.

Persze a szabadelvű pártban azt hiszik, hogy jóra fordul minden. Ez a Tisza István, amilyen ügyes legény, bármennyű szelídíti a legdühösebb tigriseket is. Lesz egy kis háboruskodás a bizonyos; de hát ettől nem kell megijedni. Arról szó sincs — így gondolkoznak a kormány táborában — hogy feltámadjon a nagy obstrukció vihára. Nem lehetséges ez már azért sem, mert Tisza társolyában még van néhány

Hasonlóképpen nincs megállapított taktikája a nemzeti pártnak. Apponyi Amerikában van, a hívei pedig a szerzősra minden irányban. Ez a párt különben az egyes »alkalmatömlő« teszi függővé állásfoglalását...

Ilyen mostanában a pártok hangulata. Iránya. Hogy ez október közepéig némi metamorfózisra fog keresztülmenni, igen valószínű.

Modern hadviselés.

Napról-napra olvasgat minden ember bőven a most folyó háborúról és azokról a jelenségekről, amelyek a legmodernebb hadviselés közben lelejtődnek.

Ime a civilizáció megszületette ekkorcsinokt is! Így mondják a korszag férfai. Csakugyan a selyemben-hárszonyban járó társadalom az erdős törvényeknek más irányt adott. A »vadid«, amelyről Shakespeare beszélt, nem érzik meg úgy rajtuk, mint századokkal ezelőtt.

Ami még megdöbbentőbb a modern hadviselésnél, az a háború természetéről szóló hírek. Tehetnek-e valamit, elősegíthetik-e azt, hogy a szerencsétlen katonák enyhébben haljanak meg? Erőszakos módon enyhébben meghalni nem lehet.

A háború, akik a legnagyobb civilizáció jövevények, akik a modern civilizációt vadolják e borzalomnak a modern kor szellem teremtette meg a tökéletes ördögű fogyerakot. A háború, fűrészd, soha meg nem pihen emberi elme oly tökéletesen tette a hadviselés eszközeit, hogy a békebarátok — maguk véges eszevel — nem tudják elképzelni, hogyan lehetne enyhíteni a háború borzalmait. Örökös árcsúszó vitézség. Föltálatk példák a torpedókat, amelyek hajókat vannak hivatva összerombolni. Azután főtálatk a torpedórombolókat, a melyek a torpedókat vannak hivatva összerombolni. Majd olyan romboló eszközök is forgnak föltálatk, amelyek a torpedórombolókat rombolják és így tovább. Minden rombolás közben pedig tömérdek emberélet is zuzodk össze. Vajon lehet-e valómi ezért a béke-ügylet tagjai? Igazsággal bizonyára nem. Csakis a civilizáció, a mely olyan nagyon leleményes és találékony.

Az Egyetértés tárczája

Töredélem.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Ha látok nyomorultat, Vértön a porba hullat, Árvát és szenvedőt — Uram! hozzád kiáltok: Te jó vagy, igaz, áldott, Emléld fel őt!

Ha mikor szertenézek S látok rüdög kevélyet, Gazdag gonosztevőt — Uram! hozzád kiáltok: Te elő igazság vagy, Alázd meg őt!

S ha gondtól borítottan Virrasztok egymagamban Szomorú éjjelem — Szívem sajnál, kiárad: — Oh irgalom, bocsanát, Uram, nekem!

Endrődi Sándor.

Árgyulus királyfi.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irtá: Miklós Jenő.

Arra műfélének városainak a piac, falvainkon és tanyáinkon a szűkös szegénység, talán a vasutak sűrű sínhálója, talán a felvégi rüpdölő bolos egy a mással, de teljesen tönkretették a nagyvárosát. Nem vetődik arra felé már hét esztendőben sem a bakkár, elhallgatott az énekes koldus és másmerre jár kutyák huzta kis színházával a bábjátékos. A hős Jánosvitéz másuttal verekszik a

boszorkányokkal, a vénasszony másuttal teszi csúfá az ördögöt, a vasorrú hába, a szép Meluzina és hét törpe, meg az Árgyulus királyfi bizony messze elkerült ezt a vidéket.

Talán az utolsó bábjátékot egyszer édesanyám hozta haza a götöncsi vásártól. Kutyáival, kis szekeres színházával, a bábjaival együtt felrakta a kocsijára és elhozta nekünk gyermekeknek. Hamarosan megbabonáztunk János apóval, neki is rendesen kijárt a só, a bab, a a liszt a konyháról, lakást is kapott a nagykerü nyaraló egyik szögletében, egész nap a két kutyája között pipált, ha pedig akadt vendégünk, vacsora előtt úgy elnézett a szoba sarkába felállított bódéjában a bábja, hogy dőlünk a kacagástól. Másnap már megint ott pislogott az udvaron a két pislogó kutyája között.

A hugonnak, meg nekem külön előadásokat is tartott János apó. Ami báb volt a ládában, mind elének rakta, kiöltöztette, hurorkra kötötte. Ott pörögtek, pofozták és püfölték egymást, a vénasszonyt agyonütötte az ördögöt, a vénasszonyt elcipelte a halál, de jött Árgyulus királyfi, nekigyűrűközött a halálnak, kiszabadította a vénasszonyt és ime csodák csodája, a fogatlan nagybóól szépséges királylány lett, a ki nászi kutyára pördült a királyival. Ilyenkor a két kutyája is köztünk ült, líhező nyelvel nézte a gazdája ördögös mestereségét, ha pedig ráismert folytonosan változtatott, hol kúrtharságú, hol picemély, vagy csernévűkony hanglára, vig farkcsóválással nyalt egyet a kápünkön.

Sokszor egész délelőtt hallgattuk János apó megelevenített meséit, a hugoróluk is álmodott... pedig már akkor keveset aludt és csendesen szepvege majd minden éjszakáját átsírta, mert nem bír a hátán feküdni. Vékonyka, beteges, öregarcú gyerekek volt, puposka is szegény, ha a nagyanyam mellette ült és együtt énekeltek a zsolótárkot, nem is hittük őket másép, csak a két öregnek. És amint ott időztek a babloni vizek mellett, édesanyám fájo hallgatagon el-nézte

őket, aztán fejemet a szivere szorította és együtt sirtak sokáig a két öreg közül az öregebbet, a kis puposkánkat.

Mikor aztán észre engem a faluból a városba iskolába adtak, amikor még utóljára mentem a rétre virágot szedni az anyámmal, az erdőre madárfészket szedni a parasztiúknak, akkor a puposka csak ólm állt és félve, könyörgő pillantással az élt skatulya lepkegyűjteményemet kérte emlékezőm. Labaim alatt megingott a föld. Meg akkor nem ismertem a helygábumót és a lepkegyűjteményem volt kerek e világban a legféltettebb kincsem. Valami más kellett ígennem a puposkának.

Nezzed hába, azt nem adhatom neked, Isténbizonny nem adhatom, mert — az nem is leánykám való. Aztán meg a negyedik skatulyában ott van a halálféjű lepke, attól meg csak hiába félnél.

— Mama is sírna, ha nálam látná — nem akarom a halálféjűt, nagyon csunya lepke. — Persze. Hanem hozok én valami más neked karácsonyra abból a városból. Olyan szép selyemruhát, de olyan szép, mint a milyen az éjjeli pávaszem szatyra. Azt aztán felhuzod és te leszel a kis ipszilanti hercegnő. Jó?

Megalkudtam a puposkával, elkerültem a városba, beültem a szélső padba vagy nyolcvan vasott gyerek közé és hol én, holők elkezdtek a verekedést. Bizony ragyogó ipszilanti hercegnő nagyon hamar kiröpült a fejemből. Csak karácsonyra, mikor az édesanyám értem jött, mondta szomorúan: — Irénke már alig vár téged a pávaszem-ruhával, gyere, válogassunk ki hozzá selymet.

Selymet is vetünk, cipőket is vetünk. Két nap alatt olyan ruhácskát varrt belőle az anyám, hogy a szemem-szám elkallott. Szépen darszerakult tulipános kis ládába és éppen karácsonyestén mély bókka! atnyújtottam a puposkának. A puposka a ruhát magára huzta, elbábrált a fodros cipőket között, simogatta a nagy pávaszemeket, odadől halálal bámult rám, aztán csak mellém jött és a fejét a mellemhez szorította.

— Nagyon, nagyon szeretlek téged, még így soha sem szeretlek! Ipszilanti hercegnőt csináltál belőlem!

Kis-ö nehézkesez mindig ott sürgött-forogt körülöttem, este még behozta a pohár vizemet és bizonyára nagyon haragudott a eselédre, hogy ő már régen előbb merveztette az ágymat. Mert hiába is volt ipszilanti hercegnő, talán most először feldobbanó kiesel szívével szolgálóleánya akart lenni annak az erős férfinak, annak a hét éves gyereknek, a ki őt hercegnővé tette. Aki színebbek mutatta be maga előtt is, mint amilyen, aki, mint a tükör, erősebb és ragyogóbban verte vissza nyomereket kis teste körvonalát. Talán az igaz szerelem gyerekesen tiszta érzése lobbant föl benne, amely életét adja azért, a ki a világgal szemben mássá, széppé és büszkévé, — önmagával szemben csak annál gyengébbé és semmivé teszi. Már nem hagyták annyira magára. Elhött a pávaszemruha és a kis puposka ipszilanti hercegnő lehetett.

De eljött az orvos is, egyre esővált a fejt, ettől a sok fejesőváltástól már harmadnap ágyban maradt a puposka. Pávaszem-ruháját nem vette föl többet, az édesanyám varrogott szegénynek mas ruhát, egyszerű, hófeheret, menyasszonyit. Amikor a kis lány felpörbált, forró, lázas ajakkal esékolt meg mindnyájunkat, mert nem sokára úgy is el fog menni, már várja, várja, messze innen a völgyébe várja, a Jézus. Kis menyasszonyának már el is küldte a ruhát — és Irénke álmodozásra hnyta le tiszta kék szemét, engem pedig... elfelejtett, mert jött a völgyébe, aki nem ipszilanti hercegnőség, hanem minden hercegségnél nagyobb női ékességét hozott neki, menyasszonyságot.

Az utolsó délután puposka még egyszer akart látni mindnyájunkat. Melléje ültünk, feiltettük őt is az ágyba, a hata mögé jó magosra vetettük a vánkocskát és behittük János apót az ő boldogos népével, kiöltöztetett figuráival. Még a két kutyájának is vele kellett jönnie. A szoba sarkában a bódéját összerakta, egy-kettő, néhány pillanat és már

kipördült a vasorrú hába, eszozogott, ugrált, mindenbe beleültötte az orrát, amíg el nem jött érte az ördög és a hóna alatt el nem cipegette.

Puposka Árgyulus királyfi akarta látni. Aki a kis hercegnőt kiszabadítja a csontos halál karjai közül és boldogon ropja a lakodalmi táncot. János apó először a ládájából Árgyulus királyfi, de már akkor nagyon fáradt volt a puposka, minduntalan lecsaklott a szeme, lejjebb akart fektüdni, a láz is győzte nagyon. Kis kezét még kinyújtotta a kakastollas favitéz után, meg az ágyában helyét szorított neki is, de már János apó bódéja felé odá se nézett. Csak a királyfi akarta magához szorítani. János apó előbujt, kopogó, nehéz járással a puposka ágyához jött, kérges kezében a háttára fektetett, mozdulatlan favitézt hozta. Es ott a puposka paplanán, János apó tíz ujára vékony szállal kötve elkezdte bohókás mókáit, vitézi harcát a halálal Árgyulus királyfi. Összeütötte a bokáját, kezében forgatta a kardot, fejében a kakastoll mérgesen rengett, puposka pedig csak nézte, nézte, vaks, gyermekes bizalommal az ő fusosa vitézét, szabadító királyfiát. Ajka körül játszi mosolylyal hnyta le szemét, meglönnnyebbiton sóhajtott fel és elszállt örökre a jelke.

A végtelen, a beállott irtózatos esendét nagy sokára János apó törte meg. Odafekett Árgyulus királyfi a mozdulatlan ipszilanti hercegnő mellé, aztán megtört, szomorú hangon édesanyám felé fordult:

— Az én gyerekeim a bábaim. Ez volt mind között a legkedvesebb, legbüszkébb fiam. Az Árgyulus királyfi. Most elvezitem én is, hogy már ne fájjon olyan nagyon a szíve ezért a szegény, másik gyerekért...

Es Árgyulus királyfi meghalt, mert nem tudta kiszabadítani kis hercegnőjét. Vele együtt temették is el egy üvegfedelű koporsóba.

viselet jelenségei közt, az abból áll, hogy az emberiség, mely tanja a háborúknak, majdnem egészen elromlott a borzalomok iránt. Mily nagy, mily hatalmas volt a rómaiak akkor, amikor a „Petropavlovsk” hajó legénységével, parancsnokkal együtt elpusztult. Kilenézet ember ment a halálba akkor egyszerre. Azóta hány családja és hány embereztől hajó ment tönkre. Egy macska sem menekült. A megrázkodás nem is volt olyan nagy. Az emberiség szépen fejlődött már a fémálmáshoz. Száz-földön a csaták bevében két-három ember ment tönkre egyszerre. Az sem düh-bentette már meg az emberiséget. Az ötéves ember pusztulása sem változtatott a dolgon. Az élő nemzedék, mely tanja mindennek, csak azt nézte, melyik hadi-dokozó fel maradt alul, melyik maradt fölül. Megtartottak-e az oroszok a pozíció-jukat, vagy kivetkék-e abból a japánok? A halálbemenek számát csak egy futólágy vette tudomásul. A legutóbbi nagy mérkőzésben már összesen ötven ember pusztult el. Ez már nagyobb megütést kélt. Mert erre mégis alig van példa a világhistoriában. De minden esetre csak három napig tart. Már harmadnap legfőbb az okozott nagyobb izgalmakat, amikor érdekes és szíves módon írják le a veres csatát a haditudósítók. Otven, vagy hatven ember együttes halála az izgatalmat nem fokozta.

Igy tömpítja el az emberi idegeket a modern hadviselés. Az emberiség genieszia gyzást elő, amikor a hadviselés jelenségei fölmerülnek előtte. Maga a civilizáció pedig — ugye az — orosz lelkiismeretelét jár és vadolja önmagát. Pedig ez is hiábavaló. Örök törvények határozzák meg az emberiség sorsát s a törvények alól nincs menekülés. A civilizációnak egyik sötét árnyéka ez, amely miatt még sem lehet a civilizációtól elfordulni. Vasuti szerencsétlenség is sok fordul elő. De azért senkinek sem jut majd eszébe azt mondani, hogy szüntessük meg a vasutakat és járjunk megint gyalog.

Fut az orosz sereg.

Kuropatkin kudarcjai.

Az orosz hadsereg egyetlen stratégiai eredménye az, hogy szakadatlanul visszavonul. Kuropatkin a Jaluot Mukdenig nem is tett eddigelő mást, csak visszavonult. Azt a tudományát, amit hátra a futás tudományának lehet nevezni, az oroszok igen nagy érdemnek mondják és Kuropatkin a legnagyobb hadvezérek közé állítják. Mily nagy hadvezérnek mondanak Kuropatkin, ha egyetlen egy jelentős csatából győztesen került volna ki! De eddig még kisebb ütközetekben is alul maradt mindig. A döntő jelentőségű csatákban, amilyen a Jalu mellett lefolyt csata volt, a kínés és a liaojangi mérkőzésben Kuropatkin tudománya mindig esőtörtököt mondott. Minden elfoglalt pozícióját kenytelen volt feladni és a megfogalomásban menedéket keresni. Pétervárot a liaojangi mérkőzés előtt azzal vigasztalódtak, hogy Kuropatkin hónapokig fogja tartani a japán hadsereget Liaojang előtt, amelynek megerősítésén oly nagyon sokat fáradozott. Ebben a reményben is csalódtak s nem maradt egyéb, mint Kuropatkin visszavonulási tudományában gyönyörködni. Most már az is kétségtelen, hogy Mukdenben sem fog az orosz főhadvezér megállapodni, hanem, visszavonul hadseregével egész Karbining, ha ugyan addig a japánok utakat nem állják és meg nem hisztik a tervüket. Az igaz, hogy csak a főnégy megnyugtatására terjesztik Kuropatkin nagy haditudományáról a híreket. Beavatották régen tudják, hogy az orosz főhadvezér a legszerencsésebb hadvezérek közé tartozik s hogy akétségtelenül rendkívül nagy nehézségeket, a melyekkel bajlódnia kell, nem tudja leküzdeni.

Most ismét kelepcebe került egy nagyobb orosz csapat. Mayendorf tábornok kemény csatát vívott Kuropatkin, de tizenkét ezer embere elszakadt hadseregtől s ezeket három oldalról körülzárták a japánok. Ezek valamennyien valószínűleg el vannak veszve. Pétervárot igen nagy az aggodalom, hogy mi lesz ezzel a hadsappal, de még nagyobb amiatt, hogy mi lesz Kuropatkin hadseregével? Mert azt sem tudják még, hogy elérte-e Mukden, vagy pedig újabb katasztrófa érte-e megint az orosz hadsereget?

A táviró az alábbi eseményekről számol be a mai napra:

Kuropatkin kudarcjai.

London, szept. 10.

Kuropatkin hadserege folytatja visszavonulását a foton Mukden felé és azon túl s az utolsó japánok folytonosan nyomában vannak. A zavár, a mely az oroszok visszavonulását Liaojang kiürítése után karakterizálta, már megszűnt. Az érkező csapatok már megint rendezes sorban menelnek és a hadoszlopokba visszatér a fegyelem. A japánok csak kevésbé zavartak az oroszokat. Tokióba megint halgatásba burkoloztak és semmit sem árulnak el Kuroki hadműveleiről, de egy Tokióból érkező távirat szerint egy japán hadosztályának Kurokin vezetésével alatt már nagyon közel jutott Mukdenhez. Egy másik távirat szerint, a melyet az Express állítógazdja teljesen megbízható orosz forrásból kapott, az orosz csapatok helyzete annál a merész elszántságnál fogva, a melylyel báró Mayendorf tábornok 42.000 katonával Mukdentől tizenkét

mértföldnyire délre Kurokinak ellent állott, nem oly kétségbejött, mint eddig hirdették. Kuroki múlt szerdán megtámadta Mayendorfot, de nem tudott áttörni az orosz csatavonalon és óriás veszteségeket szenvedett. Kuroki ezóta többször ismételte a támadást, de mindaddig eredménytelenül. E közből az orosz szekerész-csapatok a főhadállás mögött zavartalanul folytatják útjukat Mukden felé. Most már csak tizenkét ezer emberből álló orosz csapat van veszedelemben, a mely a főhadereg fedezése végett hátramaradt s ez a csapat az óriás kimerülésnél fogva valószínűleg nem fog többé a főhadereghez visszakerülni. Így tehát Mayendorf egyelőre meghiúsította Kuroki tervét, habár újabb megpróbálások nincsenek kizárva. Az orosz hadsereg öt hadoszlopban vonul vissza. Az első hadoszlop már eljutott a Mukdentől negyvenöt mérföldnyire északra lévő Tielinbe s most az ottani hadállásoknak védelmi állapotba való helyezésével foglalkozik; a második hadoszlop szintén Mukdentől északra van már és Tielin felé halad előre; a harmadik hadoszlop már Mukdenhez érkezett; a negyedik hadoszlop az, a mely Mayendorf parancsnoksága alatt az oroszok főhaderegét fűdözte és most Mukden felé tart. Az ötödik hadoszlop az a tizenkét ezer ember, a kiket a japánok három oldalról szorongatnak és a kik valószínűleg el vannak veszve. Vajon az oroszok megkísérik-e, hogy Tielint tartásuk, attól függ, hogy meddig tudja Mayendorf Kurokit logalkoztatni és vajon Linovics hadserege, a mely észak felől jön, képes-e Mayendorfot hatálosan támogatni. Ha ezeknek sikerül Kuroki előrenyomulását legalább három hétig felfüggesztetni, egy főhadereg valószínűleg Tielint is ki fogja üríteni és egészen Karbining fog visszavonulni. Az oroszok vesztesége múlt szerdán 29.000 ember volt. A japánoké 33.000.

London, szept. 10.

A Daily Mail jelenti az orosz főhadiszállásról, Mukdenből el h 8-karól, hogy a visszavonulás közben beállott rendellenesség már megszűnt. Az orosz hadsereg utolsó csapatai és az utolsó szállítószlopok jó rendben elérték Mukdent. A japánok csak kevésbé zavartak az oroszok visszavonulását.

A veszteségek.

London, szept. 10.

Mukdenből táviratozták, hogy sem a japán, sem az orosz seregek nem mozdultak hadállásaikból. A sebesültek száma igen nagy. Valamennyiüket szekerekre szállítják el az orosz harcovonaltól észak felé. A sebesültek iszonyúan szenvednek az uton. Augusztus 29-étől szeptember 4-éig 12.260 sebesültet szállítottak el. Az orosz veszteségek nagyságát még mindig nem lehetett megállapítani, de hozzávetőleg ötvenezre teszik a halottakat, sebesülteket és fogságba jutottak számát.

A nagy mérkőzés.

London, szept. 10.

Mikor a japánok múlt vasárnap Liaojangba bevonultak, az orosz telep még mindig lángban állott. A keleti városrészt teljesen ki volt hányva. A kínaiak házaikban elrejtöztek, amelyek irányába keveset szenvedtek a bombázástól. Néhány kínait szökvevényen kívül, akik kínaiakkal kötve viszamabadtak, egyetlen orosz sem volt látható a városban. Az utolsó oroszok, akik a várost elhagyták, kifosztották az összes európai üzleteket és a gazdasági kínaiak házaikat. A japán gököt ötven kínait öltek meg. A japánok, ugye, semmi zsákmányt nem találtak és egyetlen lokomotívot sem tudtak megalakítani, ami pedig a mostani körülmények között sokkal jobb szolgálatot lenne nekik, mint akár egy egész üteg elszervezése. Ök és Nodzu seregei legalább huszezer embert esztettek el Liaojang előtt, míg az oroszok, legalább az első két csatában, amikor még kedvezőbb hadállásban voltak, csak feleannyit vesztettek.

London, szept. 10.

A japánok a Liaojang mellett vívott csatákban elveszték az oroszoktól százharminczet eleséges kocsit, harminczöt hadiszereget kocsit, kilencvenöt jó karban lévő ágyút, sok ezer puskát, revolvért és kardot.

Port-Artur.

London, szept. 10.

Csifuból jelenti: Negyven kínai, a kik Port-Arturból ideértek, azt beszélik, hogy egy orosz csapat, mint a kínaiak meg vannak róla győződve, hogy Port-Artur a legközelebbi ostromtámadásnál el fog esni, de a vár egyébként is legfeljebb még egy hónapig tudja magát tartani.

London, szept. 10.

A Reuter-ügynökség jelenti Cingtauból: Egy japán tiszt a ki Tokióba ment Cingtaun átutazott, kijelentette, hogy a japánok Port-Artur mellett az utóbbi napokban szenvedett veszteségei igen súlyosak. Több, mint 15.000 halottjuk és sebesültjük van. A japánok vesztesége Liaojangnál több mint 20.000 ember.

Birálatok.

London, szept. 10.

A Times egyik tudósítója, a ki Ök főhadiszállásában volt és a ki a japánoknak Liaojangba való bevonulása után Pekingbe utazott, hogy ott a japán cenzurától megszabaduljon, nagyon szigorú kritikát gyakorol a japánok felett. Híretei abban csucosodik ki, hogy a japánok stratégiai tekintetben kevesebbet érnek az oroszoknál és hogy a stratégiai siker kétségtelenül Kuropatkiné, a kinek sikerült a japánok által való körülzárást meghiúsítani. Másrészt azonban a japánok a legnagyobb szerénytelenséggel rendelkeznek, a melyet egy hadsereg valaha föl tudott

mutatni. A világhát egyellen gyálosága sem lett volna arra képes, a mit a japán gyáloság művelt, hogy öt napon keresztül nyoz eredménytelen támadást intézzen elsínezett hadállások ellen s hogy az óriás veszteségek mellett is újabb éjjeli támadásra vállalkozt. De a japánok takarékja egyébként minden eredetiség nélkül szükölködik: tabakjuk egyszerű arzetátunnadóból és az ellenség ellen való szakadatlan rohamból áll. Az oroszok még mindig régi hibáikban leledzenek és a tulajdonos összeszorított forrásait kedvelik. A Times tudósítója azt hiszi, hogy Kuropatkin már most valahol az ország-uton Mukden és Karbin között újabb elentállást fog kifejteni, míg a japánok, akiket a legutóbbi napok fáradaimai nagyon kifárasztottak, valószínűleg Mukdenben hosszabb ideig fognak pihenni. Előbb járul még az is, hogy a Mukdenig vezető vasutat ki kell javítaniok, hogy igy Kuroki hadseregének célmezébe ezen az uton is biztosítsák. Az oroszok a Jantáj mellett lévő közsébnégyk elhagyásával elvesztik a tüzelő anyagot a lokomotivok számára, a melyeket egyelőre fával kell fűtenek.

Stuttgart, szept. 10.

Az orosz forradalmi párt stuttgarti lapjaiban, az »Osvobodnyj«-ben egy cikk jelent meg egy orosz ízl tollából, amely nagyon furcsa dolgokat árul el a kelet-ázsiai hadvezérségről. A cikk lefolyóhalmát elmondja, hogy az oroszok híres sánczai, erődítvényei olyanok, mint a gyermekjátékok, az orosz hadvezetés pedig nevétségesen együgyű. Az orosz ízl leveleiben leírja, hogy Kuroki Tokióba küldött jelentésében beszámolt róla, hogy Turinsang váránál kártyavászorú erődítvényekkel és sánczokkal biztosították magukat az oroszok. A vafantúri veres csatáról is érdekes leplezéssel áll elő az orosz ízl levele azt mondja, hogy az orosz vezér a csata előtt aludni fért és megparancsolta, hogy ne zavarták. Hihetetlenül hanezik, amit az orosz ízl a Vörökerezt-körhöz elintásítja a betegekkel, mert a hely a sebesülteknél kell. A sebesülteket azonban mégsem ápolják a kórházakban, hanem rázós szekerekre és podgyászszal megrakott vasuti szállítókoszikban helyezik el és elviszik a városokba. Természetes, hogy ily módon igen sokan pusztulnak el. A szent-petervári csendőrokról is épületes dolgokat mesél az a cikk. Azt mondja, hogy az orosz csendőrök kegyetlenkednek, mindenütt forradalmárokat kutatnak, sőt még Port-Arturban is zaklatják a lakosságot a Tverből küldött csendőrök, a hazákat átutaztatják, forradalmárokat hajszolják és a japánok szolgálatában álló kínai kémekkel nem törődnek, azok háborúritatlanul járnak a belső erődítvények területén. Az Osvobodnyje szerint Innocent mandzsuriai püspök fel van haborodva azon, hogy az oroszok Karbinban és Mukdenben másoda erkölcselen kicsapongásokat követnek el.

A lefoglalt angol gőzös.

Pétervár, szept. 10.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Vladivostokból tegnapi: E hó 13-án egybe fog gyülni az iteni kőbözvényi bíróság, hogy megvizsgálja az orosz cenzurától által július havában a Csendes-tengeren lefoglalt Catches angol gőzös ügyét. Az ügy vizsgálatát elhalasztották, amíg a hajó rakományát teljesen ki nem rakta és eképpen megállapított volt, hogy mennyi hadisempesz-árú volt a hajón. Az augusztus 14-iki csatában megsebesült legénység legnagyobb része felgyógyult és ideérkezett.

Legujabb.

Pétervár, szept. 10.

Ma délután Alexis nagyherceg vezértengernagy jelenlétében ünnepeisen megkezdtek a Chiviche ágyúszándék építését és vízbehoztották a Volga aknahajót.

Pétervár, szept. 10.

Kuropatkin tábornok táviratozza a cárnak tegnapi: Ma nem történtek összeütközések. Az ellenség sem 8-ikén, sem 9-ikén nem tanúsított nevezetesebb mozgékonytságot. Folyton esik és az eső járhatatlanná teszi az utat.

Budapest, szeptember 10.

Kossuth Ferenc Hajdanánuson. A legilletékes forrásból nyert megbízás alapján valóban jelenthetjük ki azt a hírt, mintha a hajdanánási Kossuth szobor leleplezésén Kossuth Ferenc, a függetlenség és 48-as párt elnöke a függetlenség párt jövőbeli magatartásáról és munkaprogramjáról nyilatkozni szándékoznék. A hajdanánási Kossuth-szobor leleplezése, egy mint minden más hasonlóan ünnepség, a kegyeletnek és nem a napi posztika küzdelmeinek lesz szánva, tekintve azt, hogy Kossuth Lajos emléke nem a párt, hanem az egész nemzeté. Ha Kossuth Ferenc szükségét érezné annak, hogy a parlament összeülése előtt fontosabb politikai nyilatkozatokat tegyen, ezt bizonyára választóközörségünk, Czeglédi tenné meg.

A hadügyminiszter rendelete. A hadügyminiszternek a magyar nyelvre vonatkozó rendeletével a külföldi sajtó is bőven foglalkozott. Persze, a kormány gondoskodott róla, hogy ezt a rendelet mindenütt vívmányának tekintsék. Ilyen értelemben ír róla a párisi »Journal des Débats« is; ez az uszág ezítja az Egyetértés egy közleményét, a mely természetesen, nincsen tulajdonos elragadtatva a nyelvrendelettel. Erre mondja a francia lap, hogy evés közben jön meg az étvágy; a magyarok már ennyivel sem elégednek meg és mindent szeretnének egyszerre megkapni. Ebből az egy megjegyzésből könnyen megítélhető, hogy informálja a kormány a külföldi sajtót — az ország pénzén.

A horvát hűséglettség. A dalméciai horvátok közt nagy az igazoltóság, mert a helytartó, báró Handel Erazmus kicsinyfőleg nyilatkozott a horvát becsületéről. Nemrég ugyanis Bianchini képviselő zárai lapjában egy cikk jelent meg, amelyben báró Handel helytartó nagyon megütközött. A helytartó, miközben a cikk tartalmán való felháborodásának kifejezést adott, megjegyezte, hogy a cikket alighanem a helytartóság jóvállatásai sugalmazták. A horvát hivatalnokok, amikor a helytartó nyilatkozatáról értesültek, egytől-egybe becsületzavukra jelentették ki, hogy a cikk megjelenéséről misem tudtak. A helytartó erre vállalt vont és csak ennyit mondott: — Jól van! Tudom én már, hogy mennyit ér a horvát becsület!

Mikor ennek híre terjedt, óriási lett az igazoltóság a horvátok körében és a horvátok mozgalma mind nagyobb hullámokat ver. Szpaltóban tüzeko négyüvés lesz, amelyen a helytartó ellen tüntetni fognak. A Hrvatsko közli, hogy a tartományi választmány Körber miniszterelnöktől sürögösen kérte báró Handel elmozdítását. Beszék, hogy Prégics képviselő párbajra hívta ki a helytartót sértő nyilatkozata miatt. A horvát jogpárti elnöke Raguzában tekereste a nemzeti párt elnökét, hogy közös akciókat indítsanak báró Handel ellen. A helytartó Bécsbe utazott.

Beszámoló. Küllösz József képviselő, ki főközi választáson Szecsvószky János utódaként jutott be a parlamentbe, most járja be először körületet, hogy választói előtt beszámolót tartson. Legelső állomása Kosd volt. A képviselő beszámolójában kijelentette, hogy a függetlenség párt hosszú küzdelme nem tud meged, mert a magyar nyelv mindinkább erényesül a közös hadseregben. A harcot korántsem fejezték be: őszszel az ország gazdasági önállóságát indul meg a küzdelem s hiszi, hogy az önálló vánterületet megteremthetik.

A külföld eseményei.

(Diplomáciai tájékoztások. — Le Nordze lemondása. — Parker és a republikánusok.)

Meg történt és megtörténendő fontos diplomáciai találkozásokról hozt hírt a táviró. György görög herceg — mint már azt több ízben is megírtuk — sorra járja az európai udvarokat. Csak a napokban volt Párisban s tegnap délután Bécsbe érkezett, a hó gróf Goluchovszki külügyminiszterrel hosszasan táncszólt, György herceg tudvaleg legelőbb a főbiztosra és mar regóta abban haradozik, hogy a szigetnek Görögországhoz való csatolását kezesséltvígye. Most is ennek célszerű, sőt szükséges volt-olnó akarja meggyőzni a hatalmakat. Valószínűleg azonban ezuttal is valószínűleg hiábavaló lesz, mert a hatalmak a jelen bizonyalmak mellé nem hajlandók meg újabbakat föllédeni. Törökországgal amúgy is eléggé kieresztett a viszony a macedonai reformok miatt, nem akarják ezt még a kréai kérdéssel is tetézni. Nem kevésbé nagy hatással van a hatalmak magatartására az orosz-japán háború is s így György herceg álma egyelőre megint csak álom marad.

Alfonz spanyol királynak Loubet francia köztársasági elnökkel teendő látogatása már régzen vajdó dolog, végre azonban most már igen valószínű, hogy a jövő hó végén valóban meg fog történni. A spanyol udvarnak Romához való rendíthetlen hűsége arra a gondolatra vezette azokat, akik a fiatal király helyett gondolkoznak, hogy ez az idő nem alkalmas a találkozásra. Attól féltek, hogy megtalálva neheztelni a szentatya, ha Alfonso király most a Franciaország és a Vatikán közt lenálló feszült viszony idején látogatja meg a köztársasági elnököt. Most azonban meggyőződtek arról, hogy a Vatikán és Franciaország konfliktusa semmi hatással sem lehet Spanyolországra, s így a papának semmi oka sem lehet a helytelenítésre. Lansdowne lord is csak uralkodója háza érkezését várja, s akkor azonnal elindul Franciaországra, ahol Delcasse francia külügyminiszterrel becsatkozik diplomáciai tárgyalásokba. Beszélgetésük tárgyát a francia-angol egyezménynek egyes meg meg nem állapított pontjai fogják képezni.

Franciaország és a Vatikán között levő konfliktusban nagyfontosságú fordulatot idézhet elő az a körülmény, hogy az összeütközést okozó püspökök egymásután lemondanak az állásukról. Ezzel természetesen meg volna oldva a dolog, ha ugyan — a mi valószínűtlen — a küzdő felek valamelyike civil állapotba nem helyezkedne és ha az új püspökök kinevezésénél újabb affér nem állna be.

Geay lavali püspök példáját Le Nordze dijonai püspök is követte. Lemondását leveleben tudatta egyházmegyéje papjaival. A levélben a püspök az egyházmegyéjében előfordult sajnálatos eseményekről beszél, a nélkül, hogy azokra bővebben kiterjedne. Aztán elmondja, hogy a püspöki hatalom neki csak kezesület okozott, miért is szünközött neki mind a róla, miután ezzel szolgálatot vél tenni egyháznak és hazájának. Különben mindig ez lebegett a szemében és ezért bizonyos emberek bűnének tekintették, de azért Isten segítségével tovább is ennek a két szent dolognak fogja életét szentelni. Végül Isteni, hogy adja vissza a dóciézis bekéjét.

Nem kevésbé érdekes az a levél, amelyet Merry del Val pápai államtitkár intézett Le Nordze püspökhöz, s a melyben arról értesíti őt, hogy a pápa elfogadta lemondását. A pápa elismeri a Le Nordze által hozott nagy áldozatot és fel tudja fogni, hogy a dijonai püspökség kormányzása a mostani körülmények közt nagy nehézségekkel járt volna. A szentatya nagyrabesúli a püspök jellemét és minthogy meg akarja őt kimélni az esetleges hírlapi és egyéb támadásoktól, ezért tehát fölhatalmazta őt, Merry del Vait, hogy jelentsék ki a leghatározottabban, hogy

Le Nordze ellen nem hoztak ítéletet, hanem csupán a legutóbbi kínos események hatására elállította az állomását. Eppen ilyen nagyra becsüli a pápa a püspök lemondását, a melyet az egyház iránti engedelmességéjébb bizonyítékának tart. Atyai jóakarátának zálogául apostoli áldást küldi a püspöknek.

Parker elnökjelölt érdekes beszédet mondott tegnap, a melyben a republikánusokat vehemensen támadta. Nyilatkozatán 300 nada tisztelegő demokrata hírlapíró előtt tette. Különösen a párt korruptus gazdalkodását és parlamentarizmusát ostromozta, ami azt eredményezte, hogy az Unió pénzügyei előbb-utóbb világozási lesznek, ha csak elebe nem vágnak.

Ezrek kenyér nélkül.

— Nincs megoldás. —

Ma egy hete mondják ki az építőmesterek, hogy a bojkottrendszer folyton megszüntetését illetelménységével szemben az általános munkázslat erős leveret fogják használni.

A munkások azóta a Triestyi Nöben tanyáznak, naponta gyülekezve és ismételve a »nem engedünk jelzést. Ma délután tíz órákor ismét gyűlés volt a sztráktányban, amely már haggadtabb volt, mint előzőt, de még mindig a bojkott-rendszer fenntartása mellett nyilatkoztak.

Gyűlést tartott a Magyar Építőmesterek Egyesületek egyesületi bizottsága is, újonc elhatározva, hogy a munkázslatát mindaddig fenntartja, míg a munkások nem teljesítik követeléseiket. A gyűlésen az egyesület titkára a következőket terjesztette elő:

Az építőmestereknek tudomására jutott, hogy a munkázslat előtt a munkázslatozó elemek azzal hittegettek a munkásokat, hogy a mesterek nem mondják és nem is mondhatják ki a zárlatot. Biztatták őket, hogy ne ijedjenek meg, felszólításokra ne hallgassanak, mert az esetben, ha a munkázslat be is következne, mind meg lesz oly fegyver a kezükben, melynek hatására biztos a mesterek ellen. Most, hogy a fegyver visszafelé sült el, azt állítják, hogy a mesterek között egyenlősen uralkodik és emlézik, hogy a többi építőszakmabeli munkás ki fogiamenőket a bajból. Azonban, ha a zárlat meg rövid ideig tart, a többi építőszakmabeli iparos is kényelen lesz beszüntetni a munkát és így meg attól a kis segítségől is el fognak emi, amelyet most kapnak. Az építőmesterek között pedig a legelőbbeseg egyetértés áll fenn és elhatározták, hogy a munkát nem kezdik meg, míg nem nyerne garanciát, hogy minden ígérés és bojkott kizárásával tényleg dolgozni is fognak tudni.

Csak egyes rendkívüli esetekben engedélt meg egyes építőmestereknek, hogy munkájukat néhány hónappal felfüggesztik addig, amíg az elkerülhetetlen nem válik. Valóban az is, a munkázslat részéről kell hárs állnia az is, hogy a múlt héten 30 hester 800 főbevételű dolgozókat, a mesterek a munkások fokozódó nyomora iránt igaz részvételt vannak. Hajlandók is volnának helyzetükön meg javítani, de mindaddig, amíg a munkások önmaguk sem haritják el maguktól a munkázslatozó elem veszélyes erőszakoskodását, vagy míg a kormány ezen erőszakoskodás megállítására kellő biztosítékot nem ad, a munkák nem vehetik fel. Erre kötelesek már a társadalmi rend érdekében is.

Az építőmesterek az elterjesztést egyhangulag elfogadják.

Eszerint tehát a válság megoldása a közel jövőben nem várható. Ami annál sajnálatosabb dolog, mert a kemény télidő behálltva az építőmunkák amúgy is szüntelenek.

Tolstoj a forradalmárok ellen.

— A szellemi munka. —

A jassnaja-poljana egy remete elvászott írt Cserthov egy tanulmányához, a melyben igen érdekesen nyilatkozik a forradalmárokról. »Senki sem maradt nyitottnak, csak azok, akik nem akarnak halálni — ez a jellegük az előzőnek, a mely lefolyóhalmában van megírva és négy részre osztik.

A bevezetésben kimutatja Tolstoj, hogy a kormány hatalma a forradalmi kitérésért érdemre megüthet. Ezt bizonyítja az összes merényletek 1824-től napjainkig. Bármilyen önlelődozóssal egykezzenek is a rajongók céljaikat elérni, mást, mint a helyzet rosszabbodását, nem léteznek elő.

A forradalmárok — így folytatja Tolstoj — azt állítják, hogy főkérekeiknek ezélla az ember szabadsága. De ha a szabadságnak akarnak használni, tudniok kell, hogy mit jelent ez a szó. Nánunk például elismerjük az államnak azt a jogát, hogy az emberek munkája, sőt személye fölött is rendelkezhetik. Egyeseknek kizárólagos joguk van földbírtokoknak lenni, de igazságtalan, hogy ez a jog olyan szabadságokat biztosít nekik, a melyeket az emberek nagy része meg van fosztva. A szabadság tehát a korlátoltság megszüntetését jelenti. Az ember csak akkor szabad, ha senki sem kénszerítheti bizonyos cselekedeteket végrehajtására. Egy nép csak akkor lehet igazán szabad, ha mindenki egyenlően veti magát alá olyan rendszabályoknak, a melyeket nem az erőszak, hanem a józanosság és meggyőződés teremtet.

»De«, hallom az ellenvetést, ilyen társaság nincsen és így az igazi szabadság nem érhető el.« Igaz, hogy olyan gyűlékezet nincs, amelyben a kénszerítés szűsége nem ismert el. Minél világosabban látja azonban valamely gyűlékezet az oroszok rendszabályoknak célszerűségét, annál közelebb ér a valódi szabadsághoz. Így tehát a szabadságot nem jelteszik azok az új alakban végrehajtott erőszakoskodások, amelyekkel a forradalmárok akarják a régi oroszokat lezárnai. A szabadságot csak egy módon lehet fejleszteni: lemondani minden erőszaktól és minden kénszerítéstől fölöslegessé tenni. Gondolkodj komolyan, értsd meg életet hivatását és jelentőségét, a vallás hozzásegít... »

»De nem szabad gondolkodni és nem segítesek tartom. néked. Mindazok, akarnak ebben a fogják tetteid és ilyen lemondás a győzelemnek, 23 jele? Nem fog-e a földaló rossz? Ezt a földalót a zeti hirdetik. De hamis, de nem és a katonai szöveg való megtagadása alá a mostani lo mint a legkiváló vagy a legjobban s politikai gyilkosok, hogy mitől kell tartó kitérésűt, de tizzen ribeszülés és. A szellemi aktivít, amely a világot a nick az emberekné minden erőszakot, parlamenti viták, és orgyilkosságok, szerez megváltoztat törvényeinek hatás ez a két elem.

Ha annak az er radalmárok előbbé dítanak, csak egy a hisz szellemi n Tolstoj — ahon volna a várva-vár

MOZG

Csika L.

Válvő szerbiai nér János néri, ma eliszerezték könyves. A holdfogulat ányergelését, mert t helyi lap és nemzeti Molnár János, mir szerb lett, egy nagy keveredett az Obrer nem ismerve trefái, kelmei.

Ugyancsak Válvő a szeker legnyogó mé Joannovics fölé töltötte napját a kis kal internálód, a Péter rokona, nagy Obronovics-ellenes er.

Természetes, hogy két románlekek gyors hatatlan cimborák, kozni, hogy a vagy támogatta Nenadovics kgrümények között Szerbiában se tömik másait.

Nenadovics Lyubó szereték Válvőban jelöl a Csika Lyubó nével ruháltak föl szivesen látták. Poita emberek több ziók világában hűzők is szeretik rússzszimb redős élet teljén. Ig egy szerb sorsjegye, valamelyik főkabján barátja, Molnár János Boszantotta ez a t szerbet és elhatározta derekasan megtérálja azötte a kalandor tette egy nagy nyereg. Egy kedves alkalmi Dyjva maradt ama titokban megnekte o számát s azzán, mint szóp nyugodtan hazat. Elkeresztelt a húzás sában megjelenő lap szedette Nenadovics s mellette nyeregményű dítár.

Ezt a lappeldányt lára, a mikor tudta, dennapi látogatásra meg is jelent pontosa s fél seltől, a házigya távozott.

Csika Lyubó meg eredményének jelenté — óh boldogság! — hogy sorsjegye 50.000 szót, de a visszatérő élénkegéről, rögtön é maszlagol.

Nenadovics Lyubó megünnepelésére Válvő jébe vacsorára hívta tészen — Molnár János egy megjelentek, s a lepte, amál inkább bá hogy a különben tuka lukullusi traktamentu ben hordatja föl az t — Mit jelent ez? Hiszen se névnap, s valami kötetés se hagy — Nagyon szépet a mosolyival Nenadovics benneteket.

»Na, már csak ig költő maradt! Szépet vacsorát ad! Nevettek és csipke gattak a vacsorázóvá kisse a fejébe szállt, gnyolódónak:

„De nem szabad megmondanom, a mit gondolkodom és nem érhetek meg, ahogyan szüksegesnek tartom.” Senki sem tilthatja ezt meg neked. Mindazok a kísérletek, amelyek megkérnek ebben akadályozni, csak növelni fogják tetteid és szavaid befolyását. Az ilyen lemondás a külső élettel nem lesz a jó egészségnek, gyvárságnak és önzésnek a jele? Nem fog-e hozzájárulni ahhoz, hogy a főnálló rossz viszonyok megerősödjenek? Ezt a főfogást a forradalmi mozgalmak vezetői hirdetik. De ez a főfogás nemcsak hamis, de nem is korrekt... Az adóknak ez a katonai szolgálatnak a vallás alapján való megtagadása sokkal biztosabban asszura a mostani kormányok létének alapját, mint a legkisebb munkabeszűntetések vagy a legjobban szervezett forradalmak vagy politikai gyilkosságok. És a kormány tudja, hogy mitől kell tartania. Nem is fél az erőszakos kitörésektől, de tudja, hogy védtelen a józan rabszékés és a jó példák hatása ellen. A szellemi aktivitás a legnagyobb hatalom, amely a világot mozgatja. Ez be kell látni az embereknek és tartózkodniuk kell minden erőszaktól. A titkos összeesküvések, parlamenti viták, vagy éppen forradalmak és orgyilkosságok tudják az erőszak rendszerét megváltoztatni: csak az élet belső törvényének határozott követése által lehet ezt a célt elérni.

Ha annak az energiának, amelyet a forradalmároknak elérhetetlen céljait elérésére fordítanak, csak egy századrészt használnak a belső szellemi munkára — így vezri be Tolstoj — akkor már rég meg történt volna a várva-várt átalakulás.

MOZGÓ KÉPEK

Csika Lyubó sorsjegye.

Vályveto szerbiai városkában meghalt egy Molnár János nevű, magyar származású, de teljesen eiszerbeszedett könyveskereskedő és nyomdatulajdonos. A holdogultnak nem volt oka megbánni az átnyergetést, mert ugyancsak megszedsze magát a helyi lap és nemzeti radikális művek kiadásával. Molnár János, mint az afele renegát, fanatikus szerb lett, úgy annyira, hogy akárhányzor bajba keveredett az Obrenovicsok rendörségével, amely nem ismerte vért, többézt is hívörsre tette a kelmet.

Ugyancsak Vályevóban él Nenadovics Lyubó, a szerbek legnagyobb külföldi egyike, akit sokan még Joannovics fős helyeznek, de aki nem önként töltötte napjait a kis városkában, hanem erőszakkal internálták oda, mert mint Karagyorgyevics Péter rokona, nagyon is hangosan nyilatkozta Obrenovics-ellenes érzelmét.

Természetes, hogy az egymás kizélebe sodort két rokonlelkű gyorsan megbékélt, és élvehatatlan ezimborák lettek. Azon se lehet esodálkozni, hogy a vagyones Molnár öle telhetöleg támogatja Nenadovics Lyubót, aki bizony sokös körölmények között élt, mert hát a poetákat Szerbiában se tömik aranyakkal, csak úgy, mint másait.

Nenadovics Lyubót külföldben mások is nagyon szeretik Vályevóban s az általános népszerűség jével a Csika Lyubó — Lyubo bácsi — bevezös nével ruházták föl s minden vig tóraságban szivesen látták.

Poeta emberek többnyire az ábrándok és illúziók világában lebegnek és az anyagi kérdéseket is szeretik rózsaszínbe öltözteni s föltüntetni a realis élet talaján. Így tett Csika Lyubó is. Volt egy szerb sorsjegye, melyet feltékenyen örvös valamelyik fiókájában s melynek számát még kebelbarátja, Molnár János előtt sem árulta el.

Boszantotta ez a titkolózás a magyarból lett szerbet és elhatározta, hogy a bizalmatlansáért derekasan megtérülje köthöbarátját, aki folyton szötte a halandós tervekét arra az esetre, ha megötte egy nagy nyereeményt.

Egy kedvezö alkalmat kellesz, amikor véletlenül nyitva maradt ama bizonyos fiók, sebleben s titokban megnézte Csika Lyubó sorsjegyének számát s aztán, mintha semmi sem történt volna, szép nyugodtan hazament.

Elérkezett a húzás napja. Molnár János kiadásában megjelenö lap egy egyetlen példányába bele-szedette Nenadovics Lyubó sorsjegyének számát s melléje nyereeményül ezta szép összeget: 50.000 dinár.

Ezt a lappéldányt feltöms helyre tette íróasztalára, a mikor tudta, hogy Csika Lyubó a mindennapi látogatására el fog hozzá jönni. A költö meg is jelent pontosan, s miátt a szöbában alá s fel sétált, a házigazda, valami ürügy alatt, távozott.

Csika Lyubó meglátta a lapot, a sorsolás eredményének jelentése rögtön szemébe öllött és — öh holdogság! — csakhamar azt is fölfözte egy sorsjegye 50.000 dinárt nyert. Semmit se szöit, de a visszatör Molnár János, a szökatlan élenésgöröl, rögtön észrevette, hogy bekapta a maszlagot.

Nenadovics Lyubó az öröndetes esemény megünneplésére Vályevo legelőkebb vendögöljébe vacsorára hitta barátait, köztük — természetesen — Molnár Jánost is. A vendögök egyötly egy megjelentek, s ha már a megövés is megöpte, annál inkább hámultak, a mikor látták, hogy a külföldben takarekos Csika Lyubó milyen lukullusi traktamentumot esap és milyen böségben hordatja föl az itálok sokaságát.

Hat jelen ez, Csika Lyubó? faggatták. Hiszen se névnapod, se születésnapod nincs... valami kötetlen se hagyta el a sajátot!

Nagyon szépet álmódtam! — felelt szelid mosolylyal Nenadovics; — ezért hittalak meg bennektek.

— Na, már csak igaz, hogy a költö mindig költö marad! Szépet álmódi és ennek öröme vacsorát ad!

Nevettek és csipkedtek, de azért sürin kocint-gattak a vacsoraszölvél s mikor ennek a bor kissé a fejébe szállt, számköszög oda szöit a nyugölödoéknak:

— Olvassátok a mai lapot... szegények! Azzal zsebébe nyult s az addig annyira rejtegetett sorsjegyet az asztalra dohta.

A vendögök a pénzérrel odadatták a helyi lapot s keresni kezdték benne a sorsjegy számát.

— Nem értem! mondja az egyik.

— Keresd csak fiam, diadalmaskodott Csika Lyubó, majd megérett!

— A sorsjegyed? — mondja egy másik — nyert volna?

— Mhm!

— De hiszen nincs itt a száma! kiáltották kórsban.

— Ejh, nem tudok olvasni! szöit most már idegesen a költö. Ide azzal a lappal.

Végöcsuszattá mutatóját a kihuzott számkös söröi sorain, de bizony az ö sorsjegyének száma hiányzott...

Elö pillantása Molnár János mosolygö arcára esett. Tüstént tisztában volt az öszéjéssel.

— Ez a te müved lurkoló ördöit dühöben. De haragja csakhamar lecsillapult, s szökit szelidöségével dünyögte: Ezért meglökszl!

A vendögök csak ezután tudták meg, hogy miröl van szó. Nagyokat nevettek Csika Lyubó rovására és még nagyobbakat iták, a mikor Molnár János kijelentette, hogy az egész czehibet ö fizeti.

UJDONSÁGOK.

Vasárnapi szórakozás.

A vasárnapi italmérés kérdése el van intézve. A miniszter döntött. Valamennyi törvényhatóság körrendeletet intézett a helyögmüniszter, melyben kijelenti, hogy az italmérisi helyiségek bezárását vasárnapokon nem rendelheti el, mert nem akarja a nép szórakozását ezen az egyetlen pihenö napon korlátozni. Különösen a munkösztály szórakozási vágyait akarja kímélni.

Ez valóban megható! A helyögmüniszter itt egyszerre munkösbarát színeben tünik föl és így új oldalból mutatkozik be. Szereti, ha a nép, a munkás, atehervösö, az adözó nép szórakozik. Hadd mulasson az istenadta nép és ne zárjuk el a keresmäket ölele akkor, amikor egész hite keresménye a zsebében van és amikor ettöl a pénztöl szép szerivel meg akar szabadulni bor, pálinka mellett. Sziva vigád a magyar. Bura, panaszra van öka öög. Szarzás, aszty, rossz szomszéd, adözó végrehajtó, hadücher mind istenesapás. Böven kijött neki mindenöle az idén. Bövebben, mint az öző évökben valaha. Miért ne vigadjon, ha szira is? Különösen, ha az italmérésből származó jövedelem eráris jövedelem és mások, mint vasárnap, nem igen csapóhat meg a munkásnép zsebébe.

Minden kormányintézkedésnek alapja kell, hogy morális legyen, külföldben minden bizalomról már öre is le kell mondania. Mert, ha vasárnapi szórakozásról van szó, minálul vehetö a kormány az angol viszonyokat. Angolországban nem szabad bort, pálinkát mérni vasárnapokon. Mondhatja-e valaki azért, hogy az angol népnek, az angol munkösöknek nincs vasárnapi szórakozás? Van bizony böven. Komolyabb szerb, meghatóbb, mint akármilyen más népnek. A vasárnapi öszjövetelek ott a komoly tömögöcsöknek és eszemeséröknek napjai. Azért felvilágosodottabb is az angol nép, mint akármilyen más. Azért vagyonsóbb is, mert még a könnymölö elemek sinces módja vasárnap bor, pálinka mellett üdögélni és minden vagyonát a kereszében hagyni.

De milyen immorális indokolás is a kormány részörel az áltitani, hogy az italmérések vasárnap történö bezárásával a nép szórakozását véget vetne! Ez nem más, mint fölhívás keringöre. Rámúlt a kormány arra, hogy ez a tulajdonképpeni szórakozás. Menjete a kereszében a templomból. Mert templom-öd alatt csakugyan zárva kell tartani az italmérisi helyiségeket. Két szórakozása van tehát — a kormány nézete szerint — a népek. Az italmérés és az írás. Ily indokolás a kormány erkölcsi felfogásába vetett hitet és bizalmat csakugyan képes megrendíteni. Mindenki belelét az intézkedés titkos ökaiba és éppen ezért senki sem tudja azokat tisztelni valóknak tartani.

Kronika.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk vasárnapi munkásünnete miatt hétfön delöl jelenik meg.

— Beszélj hirk. Cettinjéböl sürgönyzik: báró Kohn osztrák-magyar miniszterezidés Bécsbe utazott. — Dr. Fehérpataki László egyetemi tanár, muzeumi igazgató-ör, hosszas tanulmányútról Budapestre visszerkezett. — Báró Mertens hadtestparancnok csapatszömlére Misköczra érkezett.

— Kossuth Lajos születésnapja. Kossuth Lajos születése napját az örszög közönsége minden esztöndöben méltö kegyelettel ünnepli meg. Az idén is szeptember 18-án, vasárnap este nyolcz órakor az Irányi-öteza tizenhatedik száma alatt levö Sashör disztörémében a Budapesti egyesült jötköny magyar asztaltársaságok központja rendez kegyeletos ünnepet, amelyen a megnyölt beszödet dr. Barta Ferenc örszöggyölési képviselő tartja. Ünnepi és emlékezödedeket mondanak. Szatmári Mör és Benedek János örszöggyölési képviselök. A hazafias ünnepek közremüködték a Budapesti Polgári Dalkör és az Acélhang-dalögyöl. A föváros polgárságát az asztaltársaságok központja lelkes hangu íelhívásban kéri föl az ünnepeken való megjelenésre.

— Ferdinänd fejedelem Tótráföredre. Ferdinänd búgár fejedelem Jözsef föherczög látogatására ma delután Tótráföredre érkezett. A firdöközönség lelkes éljenészel fogadta.

A szökevény herczög. Egy párisi távirat jelenti, hogy Lujza herczög és Mattiasch tegnap hosszas tanácsközött dr. Stimmer bécsi ügyvédél. A tanácsközások még legalább négy napig elhúzödnak. Fölöp herczög nem köötte ki föfeltételök, hogy herczög fööltötsa el magától Mattiaschot, mert öre tudja, hogy ezt sem a herczög, sem Mattiasch nem fogadná el. Mattiasch ki is jelentette, hogy senmi körölményök közt nem hagyja el Lujza herczögöt. Annyi bizonyos, hogy Fölöp herczög sohasem volt engesztelékenyebb, mint most, és a gondköszög megszöntetését sem akadályozza. Ugy lehet, hogy pár nap múlva meg is szöntetik a gondköszögöt.

Nem igaz, hogy Lujza herczög rejtözik és Páris környékén egy nyaralóban vonta meg magát; ellenkezöleg, a herczög a város legforgalmasabb részében, az Opera föszomszédóságban, ölkötelöven borenzett lakásbän szállott meg.

A herczög párisi tartózkodásáról jelenti hogy alig tudja leradni magáról azokat az önyököket, akik mindenféle ökszereket és önyök dolgokat kínálnak neki megvételre. Egész nap komoly tanácsközások telik el az ödön s úgy látszik, hogy a herczög hálják arra az ajánlatra, amely Köbör herczög részörel történt s amely szerint egy köböri kastélyt akarnak berendezni részöre állandó tartózkodási helyül. A herczög könyzezetében egy ölelök bécsi hölgy megérkezését várják, aki a herczög és Köbör herczög között folyamatosan levö tárgyalásokat több eredményel irányítatta, mint az ögyvédek. Egyelőre szó nincs arról, hogy a herczög könyvet írna s ögyöt ebben a formában vim ö a nyilvánosság elé.

Tallán utazása. Bestyahözöl táviratozák a Bud. Tud-nak: Tallán Béla földmévös-ögyi miniszter ma reggel 6 órakor indult kocsin Körösmezörel a fekete-tiszai ördögönköszög kerülésébe, utköben megszömlöve a tulajköös helyeket, a esemetekertek és az új ördösöteket. A miniszter és kísérte löhözott az Okla-havásra a Tisza forrásához ment, honnét az ött épült menedékház megszömlöése után Brusztinár kereszöl királymezöre utazott. A miniszter az öjlet Királymezö fötti; holnap reggel 5 órakor utajon indul Tótráczközre.

Az interparlamentaris magyar csoport Amerikában. A magyar örszög tájja New-Yorkba való örekesztökör Desserwitz Tamás föközül fogadja meg ölézetenyöggel, továbbá az össze magyar fogadó bizottságok ölnöké Agoston Jözsef. A new-yorki ölelök magyarszög szeptember 6-án a Waldorf Astoria disztörémében nagy lakomát rendezett az interparlamentaris magyar vendögök tiszteltére, a melyen New-York város polgármestere is részt vett. Roswell öhökölök a magyar örszög tagjai csak az amerikai köntuzás befejeztöl fognak tiszögelni. Mint St. Louisból táviratozák, a magyar örszög tagjai, ölkökn gróf Apponyi Alberttel pénteken ölközöttek.

Az új királyi várpalota. Az új királyi várpalota immár teljesen kész. A földvámesther hivatal örendetes intézkédést tett. Elrendelte ugyanis, hogy a budai új királyi várpalota disztöréméit az év végéig teljesen hozzák rendbe, hogy már az idei tégen itt tarthassák meg az udvari bálakat és egyéb udvari ünnepeket.

A braziliai iskolahöz. Fiuméböl sürgönyzik: A braziliai iskolahöz fizikára nem meglödtötte a portögödyár. Frankfurt Albert királyi konzulhelyettes ma este a tszikart az örszög szöbában disztörémében megölt. Holnap reggel a tengerészeti akadémiát látogatták meg, ahol Saechs Möröz elöntengernagy az akadémiá parancsnoka hitva meg öket. Az iskolahöz holnap este indul Triestbe.

Mirbach gróf nem mond le. Berlini tudósítök jelenti: Gróf Mirbach, a német eszöszög földvámesther, akinek állítólagos viseli dolgáival a saját utöbbi idöben olyan sokat foglalkozott, ma kijelenti a Lokalanzeigerben, hogy ö nem szándékozik állásáról lemondani. Az ellene felhozott vádakat öl és eszöszög elöt tisztázta magát és a eszöszög meglögdöcséssel vette tudomásüli öléterjesztését.

Erzsébet királyne emléke. Nagy önpölyösöggel ölték meg Erzsébet királyne gyászos halálának hatodik évfördölját.

It Budapestén a Matyas-templomban volt a hivatalos ünnepi gyásztisztölés. A szentsög öltö löbögy gyertyák díszöcske disztöréméi állott, a megöbölögött királyne cizmetövel, és a magyar koronázási jelvényöké ökesítve, a koporsó s spanyol öthet szöbályai szerint ott pibent a legözös és a fekete keztyü. A templom hajöbában Anders kapitány vezetésével atabárdos koronárok állottak sorfát, könn a teregen disztörémök rendörök ögyteltek. A gyásztisztölésen sokan vettek részt. Az ölsöd padörökön ölték Bezeczy Albert, Nvri Sándor és Plös Sándor miniszterek, Gromon Deszö államtükör, Székely Ferenc koronagyész, Szalay Imre miniszter táncos, a Magyar Nemzeti Muzeum igazgatója, Forster Gyula miniszter tanácsos, a Müemlékek Örszögök Bizottságának ölnöké, Márkus Jözsef föl polgármester, Halmos János polgármester, Mdvöy Zsigmond kir. tanácsos, Beniczky Ferenc föispán Fazekas Gusztáv helyettes alispán és mások. Gyászmise volt Erzsébet királyne emlékeztetésére ma reggel kilenc órakor a királyi palota Szent István kápolnájában is. Göddölöröl jelenti: Erzsébet királyne halálának évfördölja alkalmából a kastély kápolnájában gyászmise volt, amelyen résztvett: a toszkánai nagyherczög kíséretével, az udvari személyzet Galle várkapitány vezetésével s az összes állami tisztviselök. Bécsből táviratozák: A király a királyne halálának évfördölja alkalmából ma reggel meglélt a köporsójánál, késöbb pedig Rudolf trónörökös sörjand öcsöndesen imádkozott. A királyne-koporsóját igen sok körszög ökesíti.

Az oroszok vörbösója. Hekadatehöl táviratozák, hogy kamasztikai orosz beszörlötök az Ohaki-tengerben levö Sumucsu-szigetre vonultak, amelyen japán halásznép lakik. Az oroszok a japán halászok távolítöben lemeszörlöték az öda. hazá maradt asszonyokat, gyermekeket és japán falvakat foglyulöttök.

Udvari tanácsos. A királyi hornálhali Horsetzky Viktor kormánytanácsos és a cs. kir. udvari színházok es. és kir. föntöndösséga ördögögyötözt — jelenlegi szöglátási állásában való meglégyása mellett — udvari tanácsossá nevezte öi.

Bezárt iskola. Szabolcs megye Ö-Fehértö közösbööl jelenti, hogy az öttani református egyház bezártá elemi iskoláját, a minek kövötközöben most szökték jánköteles gyermek maradt öktatás nélkül. Az iskola bezárásának öka, hogy az egyház felsöb hatóság pedig ilyen engedélyt nem tudta fenrtani. Fentartással közöbölük ezt a hírt, mert ez így ebben a formában nem lehet igaz. A református egyház iskoláját felsöb hatóság engedélye nélkül be nem zárhatja. Az egyház felsöb hatóság pedig ilyen engedélyt nem adhat. Valöszönbö azonban az, hogy az öttani tanító kevés fizetéséböl megölni nem tudott, onnan elpályázott s a csekély fizetéssel járó állomásra más alkalmas tanító nem akadt. De ebben az esetben az egyház közegek ideglönlönsö a lelkes köteleösgévé teszik a tanítást. Az iskola bezárásáról tehát szó sem lehet.

Királyi kitöztetésök. A király dr. Cserönovics Diodor ösztálytanácsos és aradi kistérségi jöszögigazgatónak büngg szöglátala ölsimerésöl a III. ösztályú Vaskorona-rendet, — Riedl Jánosöl és Lakacöcvi György nyugalmozott jörségi fönököknek sok övi sikeres szöglátalaik ölsimerésöl a Ferenc Jözsef-rend lovageresztjét adományozta.

Bismarck Herbert állapota. Bismarck Herbert herczög állapota, mint Hamburgból jelenti, reménytelen. A beteg Schweninger kezeli és a herczögé is folytonosan a betegöl van. A herczög betegsögét még nem állapították meg, de valöszönbö gyomorok. A beteg rendkívöl sokat szenved.

Földéim vendögök. A szász-meiningeni herczögi pár ma delölöt gróf Szápary Pál kíséretöben meglétek a Kereskedelmi Muzeumot, Autómotilon öretek a muzeum öle. öhol Hegedüs Ödön feügölög fogadta és kalauzölte a magyarsöngö látogatókat. Nagy öreklöddössel nézöttek mindent és esodálataluknak adtak kifejezést a gyöjtömeteg gazdagsága föött. A herczög pár ma delután három órakor utazott el fövárosunkból.

A zental csata évfördölja. A örök uralomnak véget vetö Magyarörszögöt felszabdító zental csatának holnap, szeptember 11-én lesz 207-ik évfördölja. Ezt a történeti évfördölös napot Zenta város polgársága 1816 óta hagyományosan fényesen szöktá a csata színhelyén meglönnepeli.

Uj miniszteri tanácsos. A budapesti királyi államrendörsög fököpönybírója, Pekáry Jözsef rendörtanácsos junusban nyugalmöba vonult. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Pekárynak, sok övi bürgö szöglátala ölsimerésöl a miniszteri tanácsosi címet adományozta. Pekáry több mint negyven évig szöglát a budapesti rendörsögöl, amelynek ö volt a legöregböl tisztviselője.

Körszögöség. Sokan tudösges nagy örtököl tulajdonítanak a szöpséget, pedig bizony ennek is meglénnak a maga határnyai, a mit ezt egy szöit leány a kövötközö levélben panaszolja: „En most 21 éves vagyok és polgári családböl származom. Tíz évenyöl éves korommal tekint lyes családböl meglönlök minöböbök vettek föl. Szöpségem miatt kövö közegek mondták nekem s öleg jól is bálak velede, de egy gyászöl miatt el kellett hagynom azt a házát s a mikor újra valami alkalmazást kerestem egy családök és meppöhlödtetés a másikat örtököl. Nem is szötek a férfirok, a kik az öttön alkalmatlanokk. Ezekkel könyven ölkötöm. Sokkal jobban örtököl az a bálnasmöl, melyben ama családök részesültek, a hol helyet kerestem. Egy urinöl jelentöketem a töbök közt. Jöl meglöngött és azt mondta, hogy felöngöl a gyermekek melö s két nap múlva tudnia vélem végleges ölkötözöstöt. A meglönt idöben levelet kaptam, melyböl meglöntam, hogy az a hölgy nem alkalmatlan házában, mert a férje — a ki meglönt — nagyon is sokat beszöit örolam, a mit ö rossz jönek teint. Egy másökönd kömorának akartam beölni, de ö kereken ölkötöta:

Maga nekem nagyon önom és — szép. Egy jártam mindentöl és egy ösemöröm nyílitan ölkötöta a vélemölöt:

Nehéz lesz alkalmazást találnia: Egy olyan anya, a kiknek felötöl fia vannak, nem szerzökö; egy föltöeny feleség meg kevésöb!

Most itt ölköt elhagyatva, nélsöözve, munka nélkül... mert szép vagyok és tisztessöges akarok maradni. Tessék öhinni, irgytem a rut ledényöket, a kik sokat tönyöben jutnak öleg és tisztessöges kenyérhez!

Szögdözöb lesz mint volt! Szögdözöb város pusztulásának huszötödik évfördölja alkalmával a város közönsége ünnepet rendezett, s felidözöte annak a jeonetnek az emléket, mikor a magyar király Szögdözöb romjait meglögtöta. Ezt a jeonetet örkölte meg Vágó Pálnak az a nagy festö öny, mely Szögdözöb város kultúrpalóját disztöi. A festmény szines reprodukcióját most a „Könyves Kálmán mükiadó vállalat” közzötte. A reprodukció különön sikerölt és méltöan mondhatjuk, hogy meglöti a müvészeti mülyg az eredeti festmény hatását kelti fel a népbön. A meglönt közzöb 44 korona és a „Könyves Kálmán mükiadó társaságöl” (Nagymezö-öteza 37-39) meglöndelhetö, 3 koronás havi részletfizetésre is.

Öngyilkosság a tengeren. Fiuméböl táviratozák: Tegnap 141 napos utazás után Liqueure-böl ideérkezett egy angol vítorláshöz, Parancsnoka azt jelentette a kikötöi hatóságának hogy Thomson John kapitány ötközöen a ten, gerbe ugrott és ödavesztett. Teltének öka ismeretlen. A holttestet nem találták meg.

Elfogott tolvajok. A rendörsög ma két veszedelmes tolvajöt tartóztatott el. Ezek: Gerster Emília balassagyarmati szöletölök 23 éves rapzásmönsö és Szögdözöb nyregölhöz napzásmönsö 16 éves öcsöd. A két fiatal ledényök ez volt a lopás módja, hogy beöltöztöl lakást keresni különböző helyekre. Itt elidökrültak, amig egy övtalan pillanatban valami értékesebb tárgyat észrevétlenül ölophattak. Több fejtelentés érkezett ellenük, amik a detektivelnek éppen munkaközöben sikerölt elfögnök a veszedelmes tolvajökök.

Uj idök. A Nemzeti Szölon Madarász-kilödti szöböl közöl egész sorozat képet az Uj idök ö hetilapja és öz mesternek legújabb képmását is a hogy a mütermöben foglölösöködi. A szöveg részben van novella Szemere György, Tábori Robert és Sándör Kölmök föttölök, vers Telkes Belölt meg Mezey Sándöröl, ezök Magyaröy Deszööl, Laka Károcyöl és Wolfner Pálöl. Azonök, a kik a lap irányával megismöködni öhajnának az Uj idök öi adóhívtala (Andrassy-ut 10.) szivesen tud mutat. vávözösmöl.

Megszöklött ölmönöyos. A Fernád öteza 26. száma házában fö förgölmön töjösölete volt Fried Lador budapesti szöletölök huszötöyököz éves kereskedök, aki a Herczog Gyula és társas négybecsereki öregek volt a ölmönöyos. Fried könyvetlenen gazdálködött az özetében, hogy meglöböl sok pénz fizeték rá a külföldön fö özetre. A könnymölök kereskedö elöda meglöbözö ezöének lövét, köcsöjt és rendökezörsö öllö 5000 korona készpénzzel meglöböl. Minden valöszönbö szerint Amerika föte vette az öjüt. A rendörsög a szökevény kereskedöt most mindenfél közöletti. Fried Lador magas termetöl, barna ember.

Házasság. Tamás Mihály ögyörszeresz Fejér Rözskával ö honap 18-án tartja esküvöjét a pöspökladányi ref. templomban. Kerény Adolf, a Pesti Viktória Güzömalom-fökönyvölök öljögyezte Neumann Márk leányát, Paula hiszasszonyt Tatórol.

Elvesztöt tárcza. A Teréz-körsüt 19. számöl a Váci-körsüt terjedö uton elvesztett egy örökös börtörök, amelyben öven korona pénz és örmönök, köztük Markó ölközök nevöre szööl hírlapírói igazolvány a rendörsögöl volt. A besöletos meglödtö szöcsökö, a tárczát vagy legölösbb az örmönöket a Teréz-körsüt 19. szám ölá Markó Mikös ezimere küldte.

Vendögösök örszögök gyölösö. A magyar vendögösök ezidöl örszögök gyölösöket Szögdözöb fogják meglörtani. A gyölösét szeptember 10-én nyitják meg. Ebböl az alkalmböl a Magyar Vendögös és Kávészár szörszögösöge müvösöcsöen külfötlök emléketölt adott öi, amelyben Szögdözöb mülygét és jeletöl mutatja be ölvösöknek világos szövegöben és sikerölt fényköpökben.

Vasárnapi Ujsög. Legújabb száma 22 képpel s tartalommal jelent meg. Egyöbek közt ezek a közleményök vannak: Madarász Viktor (arézöppel s képpelök, festményökkel) a Nemzeti Szölonban levö kilödtöbölök: Paköczi az öndöl örszöggyölösen, Hunyadi László a ravatolon, Zrinyi és Frangepán a fösgöbän, Zách Fehölöz, ösböl. — Közleményök: Szabolcska Mihályöl és Tarkas Emöltöl. — A bírsu vándörforras. Regény íta: Nagy Endre (Richter Auröl rajzavál).

Varez. Örszög regény. Förlötök Anbrozövics Deszö (képpelök). — Irodalom és müvészet. Közöbölök és ögytelök, Sakkjölök, Képtölyök. Egyövegöl, ösböl. — Rendös höl rovatok. A Vasárnapi Ujsög öltözöti öra negyövezer négy korona, a Politikai Ujsögököbölök és Világhölökölök egyölt két korona. Meglöndelhetök a Franklin-Társulat kiadököbölökban (Budapest, IV., kerület Egyetemöteza 4. szög). Ugyanöt meglöndelhetök a Képes Néplap a legölösöböl Ujsög a magyar nép számára, fölvö 2 korona 40 fillér.

Öngyilkos tanár. Szombathelyöl táviratozák: Kiss Rezsö felsöbölök fököpnyüziumi tanár föbölöte magát és meghalt. Az öngyilkos tanár már napok óta nagyföle idöegessögt ömöl el és minden valöszönbö szerint pillanatyön ölkötövarban kövötte el végletes tetét.

Agyonöltöt munkás. Zsombolyáról sürgönyzik: Csöcsötelön csapás közben a számalöndögölögö lehánt és Mayer Matyas napzásmönt agyonöltöta.

Hírek a rendörsögöl. Öngyilkosság. Az öjszöta a Népszömlöz öböl levö párban egy öpörsököl köztöb háltember föte ölte magát. Beöltök a Köcsö-körmök, a hol ma reggel meghalt. A nála tajót ölsöbölök meglöltötlötök, hogy az öngyilkos bírní Demönsök meglöndösgöl. — Körözölök herczögöl. A rendörsög öletoztö paranöcsök adott öi Grossmann önközö harminczög éves önos öras ölon, a kik az örszögölök 6. száma házában volt öztöte. A tárczátolök meglönt egy kömorát ölsöbölötölt és meglöbölötök. A tárczátolök ömölök tömölök, fekete szima és hajson ember, s öllötölök Amerika vitorlözök.

A guillotine gyászja.

Egy híres ember halála. — Gyászöl a párisi guillotine; meghalt nagy-mester: Deibler Lajos. Ösöndesen szunnayöl el autöltölök világvábon nyolczvámhöz éves korában. Igen morgalmas és változatos élelete volt az öreg Deiblernek, s a míg a diszes párisi ölelö höhöl állást ölynerke, sokféle foglalkozáson ment keresztül. Mielöt emberi fejeket vágott le, sokkal szelidöböl vägsi munkölátokat végezt: asztalos volt. Ezt hamarosan meglönta; rövidesen felcsapött Algírban szögdöhöbörök. 1863-ban ölyta meghalt, aki szintén höhöl volt. Örosökölök meglapta ennek állását a remes-i höhösögt. Nyolcz évöl késöbb azonban, a mikor is a vidéki höhöl állásokat megszöntöttek, Parisba rendöttek. Itt segödjö lett az ölsödöhörök: Roch-nak. Roch 1879-ben meghalt, így még ez év május 15-én Deibler Páris ölsödöhöje lett, amely állásban a legközfögalatannaböl: mülködtöl hász esztöndög. Deibler társaságban szelid, szellemes, jómódu ember volt, akiröl senki sem hitte volna el, hogy a foglalközása höhöl, s aki foglalközása közbön a legrettenetösböl kínzóskora is képez. Így egy alkalommal egy húsz éves fiatalmeöl kellett kirögzönie, aki egy egész családot legylökt. A gyilkos azonban öly ölsötlan védökezött, hogy nem bírták a segödek a guillotine kése alá huzni, Deibler egy darabig nézte a höhösögek tehetötlensögét, majd ödagnort a rugdölözöl, harapö gyilkoshoz, meglögtö öt s mikor ez neki sem engedelmessödött: fejen fogva, addig verte a küvezethez, míg agyveje kölköcsöcsöt. Ekkor a már halott embert ödváite a guillotinehoz és lenyalköta.

Deibler keze alatt végezte be földi dicösögt sok híres gyilkos és anorchista. Így Caserio, Ravachol, Balthaz, Henry anarchistáknek is ö szölette a fejét.

Deiblernek egy öly különös förege-a volt az asztalos terén, amelyet nem öldöje, sem a más örszögök höhöljai nem használta. Ezt a titököt azonban senkinek el nem mondöta. Ahogy ö az öltötlet magához vette, s ahogy ö a horkot a nyaka köré dohta, a horkonak különös ösökössöge az önd, mind titököt képezte. A guillotine kezötlésölök is voltak — külföldilegesögi. Ördökes volt az eseteinél, hogyha fözönlököl, kapölözöl halálra ítéltet köpött keze köze, s ez nem vesle öllödelmesen magát, azt isten igazában meglöndöta. Azonban, ha a változatlanul megnyövgö delök.

Vesztet kapott keze közé, aki szomorúan, szelíden, s büszkén ment az övezvény elé, annak — amint maga mondotta — jó dolga volt.

Közgazdasági táviratok. New York. szept. 10. szept. 9. Buza helyben 113.75 113.25

— Sportlovagok. Vidor Pál igazgató elfogadta előadásra Déry Gyulának, lapunk munkatársának, a Sportlovagok című énekes bohózatát, melynek zenéjét Szabados Béla írta.

— A Filharmoniai Társaság az idén tíz hangversenyt rendez Kerner István karnagy vezetésében. A hangversenyek napjai a következők: október 26., november 9., 23., december 7., 19., január 11., 25., február 15., március 15.

A bécsi versenyek. — Negyedik nap. — A meglepetések egész sorát hozta a napi versenynap. Első sorban Kapust és Lottót verte meg a súlyos klasszisú Meltóságos.

LEGUJABB. Tokió, szept. 10. Kuroki tábornok jelenti: A hétfői ütközet után az oroszok több mint 10.000 sebesültet szállítottak észak fele Mukdenbe és 3000 halottat hagytak hátra Liaojang környékén.

Chicago. — Zárlat. — szept. 10. szept. 9. Buza szept.-re 105.63 105.38

— A színház hírei. Délutáni előadások a Magyar Színházban. Holnap, vasárnap lesz a szezon első délutáni előadása a Magyar Színházban.

TÖRVÉNYSZÉK. — Szukovszky hercegnő gondnoksága. Tagányi Sándornak, született Szukovszky Ida hercegnő és angya Szukovszky Mária hercegnő az arad megyei bírósághoz beadványt intéztek.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

London, szept. 10. Az itteni japán követség a következő mai keleti táviratot küldte: Oyama tábornagy jelenti, hogy a japán hadsereg jobb szárnya a 4. és 5-ik harez után elfoglalta a jantai szénbányákat és a Benyemene dombokat.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET. Csak tréfa! Énekes bohóság három felvonásban. Irta és zenéjét Mérei Adolf versére szerelte: Veró György.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

TAVIRATOK. Bern, szept. 10. Jan Linicki ellen, aki június 10-én merényletet követett el Sadawski orosz követ ellen, befejezték az előzetes vizsgálatot.

— Csak tréfa! — A legújabb szerző vért izzad, hogy darabjához egyetlen elemelőt «clou-t» találjon és ez a szerencsés Veró anyai clou-vert az övébe, hogy ki se látszik közöttük, mint azok a tuskók, melyek a régi zsehek idejéből maradtak a nagy városok bizonyos utcáiban, s a melyek belejűk verő sok szögölő olyanok, mintha vasból lennének.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Borsod köze. Miskolc, szept. 10. Borsodmegye közgazdasági bizottsága ma báró Vay Elemér főispán önközlésére által tartott, Hídvégi Benő királyi tanfelügyelő jelentése szerint ma a hiki mar be voltak írva, tandíjat fizettek és az előadásokat hallgatták, ma reggel az iskolából hazaküldték. A szülők tömegesen keresik fel a tanfelügyelőt a kirendezés okát tudakolva, mire a tanfelügyelő kijelentette, hogy a harmadik párhuzamos osztály fedezet hiányában nem engedélyezték. Javaslja, hogy a közgazdasági bizottság sürgős feladatot intézzen a kultuszminiszterhez, kerve a harmadik párhuzamos osztály engedélyezését.

— Csak tréfa! — Ebből a tréfából támad a baj. Megerkezik az anyós és csupa békélteti szándékkal komolyan összeveszt a házastársával, amiben Kerep — a ki feltépereltnek sorsát, — derekasan segít neki. Végül azonban a fogadalmi prókator és fogadalmi anyós daczára, észretérnek és kibújkálnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Vilmos császár pohárköszöntője. Brunsbüttel-Koog, szept. 10. A mai dacz ehéden Vilmos császár Küster tengerengy beszédre válaszolva, beszédét mondott, amelyben megelégedéssel konstatalta, hogy a hajóhadban az a szellem uralkodik, a melyt mindig óhajtott, tiszteljenek az a viszonya az ő személyné, amelyet létrehozni céljával tűzte ki, midőn uralkodásra jutott, mert akkor a tisztikarban nem volt meg a legfőbb hadurhoz való tartozásosság teljes érzete.

— Csak tréfa! — Ez a magában is mulatságos mese, a mint már jeleztem, tévedesteli van mőkakkal, tréfakkal, parodisztikus produkciókkal, melyek folytonos derültségben tartották a nézőt minden helyét beható halás közönséget s a mitől a szerző megelégedett, azt a szereplők a magukéból adták hozzá, hogy a darab sikerét fokozták.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Albán lázadók. Belgrad, szept. 10. A határról azt jelentik, hogy az armuták egy, a Decsani-kolostor mellett lévő falu összes keresztény lakosságát lemészárolták.

— Csak tréfa! — De az összes «clou-k» között a legnagyobb hatása volt a Sziklai Kornél genialis ötletnek. Sziklai nem is játszik a darabban, s a második felvonás derekán megis beállt, a Lézi Ferenc XX. századbeli, budapesti lakásába — antik római harezos jelmezében. Némán áll a dardájára támaszkodva, csak az arca lázadó beszél. Egy-zere észreveszi Káthonyi (Lézi Feri) kitűnő személyiségét és csodálkozva kérdezi: — Hát te mit csinálsz itt? — Nem látod? ... Statiszták nekem! feleli pokoli komolysággal Sziklai.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Angol-tibeti szerződés. London, szept. 10. Mint a Reuter-ügynökség Lasszából jelenti, a dalai lama elfogadta az angolok föltételeit és a szerződést aláírta.

— Csak tréfa! — E klasszikus boldonsággal pedig Kainz német színész abbéli szándékát tette nevétségessé, hogy a «Bizancz» valamelyik előadásakor statisztálni fog Beregi mellett, a ki e nyáron így hódolt az ő (Kainz) művészetének.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

A hererok küzdeme. Berlin, szept. 10. Totta tábornok sikeres ütközetéről kap hírt, amelyeket Volkmann, Darnling és Estor osztályai vívtak. Sok herero, köztük két főnök elesett. Azonkívül sok marbat ejtettek zsákmánnyal. Német részről júfornán semmi veszteség nem volt. Az ellenséget kelet és délkelet felé írták. Kelet felé az ellenséget a nagy nehézségek miatt nem lehetett üldözni, mert vízhányt uralkodott és a vidék teljesen ismeretlen. Lenthewin kormányzó jelenti, hogy Sempel hadnagy augusztus 30-án Szobanokbergől nyugatra egy morenga főnök vezetésével a városokból a hivatalnokokat.

— Csak tréfa! — Ez a magában is mulatságos mese, a mint már jeleztem, tévedesteli van mőkakkal, tréfakkal, parodisztikus produkciókkal, melyek folytonos derültségben tartották a nézőt minden helyét beható halás közönséget s a mitől a szerző megelégedett, azt a szereplők a magukéból adták hozzá, hogy a darab sikerét fokozták.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Belgrad, szept. 10. A határról azt jelentik, hogy az armuták egy, a Decsani-kolostor mellett lévő falu összes keresztény lakosságát lemészárolták.

— Csak tréfa! — De az összes «clou-k» között a legnagyobb hatása volt a Sziklai Kornél genialis ötletnek. Sziklai nem is játszik a darabban, s a második felvonás derekán megis beállt, a Lézi Ferenc XX. századbeli, budapesti lakásába — antik római harezos jelmezében. Némán áll a dardájára támaszkodva, csak az arca lázadó beszél. Egy-zere észreveszi Káthonyi (Lézi Feri) kitűnő személyiségét és csodálkozva kérdezi: — Hát te mit csinálsz itt? — Nem látod? ... Statiszták nekem! feleli pokoli komolysággal Sziklai.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Belgrad, szept. 10. Ütközések az ott álló oroszok redi-zászlóit, a mely nem kapott zsoldot, fellazadt, a vasutállomást megszállotta és a tisztelket elkergette. A valinak sikerült a katonákat megnyugtatni azzal, hogy hamar szabadságot fogják öket, a mi két nap múlva meg is történt. Lámában nagy zavargás tört ki. 8000 fegyveres albán küldötte a városokból a hivatalnokokat.

— Csak tréfa! — Ez a magában is mulatságos mese, a mint már jeleztem, tévedesteli van mőkakkal, tréfakkal, parodisztikus produkciókkal, melyek folytonos derültségben tartották a nézőt minden helyét beható halás közönséget s a mitől a szerző megelégedett, azt a szereplők a magukéból adták hozzá, hogy a darab sikerét fokozták.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

A hererok küzdeme. Berlin, szept. 10. Totta tábornok sikeres ütközetéről kap hírt, amelyeket Volkmann, Darnling és Estor osztályai vívtak. Sok herero, köztük két főnök elesett. Azonkívül sok marbat ejtettek zsákmánnyal. Német részről júfornán semmi veszteség nem volt. Az ellenséget kelet és délkelet felé írták. Kelet felé az ellenséget a nagy nehézségek miatt nem lehetett üldözni, mert vízhányt uralkodott és a vidék teljesen ismeretlen. Lenthewin kormányzó jelenti, hogy Sempel hadnagy augusztus 30-án Szobanokbergől nyugatra egy morenga főnök vezetésével a városokból a hivatalnokokat.

— Csak tréfa! — Ez a magában is mulatságos mese, a mint már jeleztem, tévedesteli van mőkakkal, tréfakkal, parodisztikus produkciókkal, melyek folytonos derültségben tartották a nézőt minden helyét beható halás közönséget s a mitől a szerző megelégedett, azt a szereplők a magukéból adták hozzá, hogy a darab sikerét fokozták.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Belgrad, szept. 10. Ütközések az ott álló oroszok redi-zászlóit, a mely nem kapott zsoldot, fellazadt, a vasutállomást megszállotta és a tisztelket elkergette. A valinak sikerült a katonákat megnyugtatni azzal, hogy hamar szabadságot fogják öket, a mi két nap múlva meg is történt. Lámában nagy zavargás tört ki. 8000 fegyveres albán küldötte a városokból a hivatalnokokat.

— Csak tréfa! — Ez a magában is mulatságos mese, a mint már jeleztem, tévedesteli van mőkakkal, tréfakkal, parodisztikus produkciókkal, melyek folytonos derültségben tartották a nézőt minden helyét beható halás közönséget s a mitől a szerző megelégedett, azt a szereplők a magukéból adták hozzá, hogy a darab sikerét fokozták.

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A fővárosi intéző körei a miniszterelnöktől azt a biztatást kapták, hogy óvjanak, a mikor a jövő évi költségvetés összeállítására kerül a sor.

SPORT. — Alagi versenyek. — Az utolsó nap. — Holnap fejeződik be Alagon a rövid négy napos szeptemberi meeting, amely sport szempontból nem sokat ér, mert a most folyó bécsi versenyekkel össze és az itt álló állományokkal a lovak javát ott futatták.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. Nyeretlen két évesek versenye. Díj 2000 kor. Tav. 1000 m.

Advertisement for Vasárnap newspaper, including subscription rates and contact information for various agents and publishers.

A közönség köréből.

Egyéves önkéntesek... Egyéves önkéntesek... Egyéves önkéntesek... A legelőszobák polgári ruhát készit...

Tiller Mór és Társa, Váci-utca 35. os. és kir. udvari szállitók.

Vergyógyítás. Hemoptia. Ezen új eredeti gyógyszerrel...

Dr. Kovács J. egyet. orvosorvos (Hemoptia) rendelt. intézte...

Aftalános szanzecziót felt az azonnal és állandó...

Ideal írógép. A legújabb, a legkisebb és a legolcsóbb...

AJÁNDÉKUL az előfizetőknek! nagyszabású díszművet ad...

A NAGY HÁBORU lesz a czime és kiváló katonai szakemberek, írók...

eredeti fölvételekkel az orosz-japan harcok...

Assicurazioni Generali (Triest) által-biztosított-társaság...

Bankok és takarékpénztárak. Budapesti takarékpénztár és Országos Zálogpénztár...

Tekintettel a politikai helyzet kedvező fejlődésére...

Melocco Péter cementárú-gyár és betonépítkezési-vállalat...

Kalap különlegességek. Kalap Királynál Budapest, V. Eszék-ut 6. sz. Klotild palota.

Dadogást és minden beszédhibát... Szél-motor. A szél-motor telep minden alkotó...

Uri és női divat. A Panonia szállodalap szemléző...

Rézárú-gyár. Hirmann Ferenc rézárú-gyára...

Közgazdaság. A vallambrosal vívmányok. Félhivatalos...

A Leszámítoló Bank felvétel beszámolója...

A Budapesti ÁRU-ES ERTEKTŐZSDE Gabonatőzsde.

Terményőzsde. A terményőzsde üzletellen volt...

Ertektőzsde. Az izraelita ünnepek miatt...

Külföldi Ertektőzsdek. Berlin, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Páris, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. London, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Hamburg, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Prága, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Moszkva, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Szentpétervár, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

EGYETÉRTÉS. A társaság alapítása óta (1857) az évenként közzétett kimutatások szerint...

A Nemzeti baleset-biztosító részvénytársaság az évi augusztus havában...

A takarmányhiány. A földmívelésügyi miniszter ma leiratolt...

A miskolci baromfiállítást védnöke. A földmívelésügyi miniszter...

Német-román kereskedelmi szerződés. Szemben azzal a napokban...

A BUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTŐZSDE Gabonatőzsde.

Terményőzsde. A terményőzsde üzletellen volt...

Ertektőzsde. Az izraelita ünnepek miatt...

Külföldi Ertektőzsdek. Berlin, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Páris, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. London, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Hamburg, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Prága, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Moszkva, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Szentpétervár, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Külföldi Ertektőzsdek. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

DELL TÖZSDE. A déli tőzsdén kissé javult az irányzat...

1 óra 30 perces záródnak: Osztrák hitelrészvény 648,50...

Prémium-üzlet: Díjbiztosítások osztrák hitelben...

Utóközde. Az utóközde üzletellen volt...

Bécsi Gabonatőzsde. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécsi Ertektőzsde. Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata)...

104. Banque Ottomane 575. Credy foncier de France 708.

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

Oszták hitelrészvény 648,50, magyar hitelbank 758,50...

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK. Páris, szept. 10. Nyers cukor szept. 26...

Borszóló, szept. 10. Buzza helyben 18,50, száraz buza helyben 17,00...

Küln, szept. 10. Olaj 49.- k.

Prága, szept. 10. Nyers cukor helyben és rüssziban...

Hamburg, szept. 10. Kávé Santos good Average szeptemberre...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Bécs, szept. 10. Finomított cukor Bécsben 78,75 k...

Berlin, szept. 10. Buzza szeptemberre 178.-, októberre 178.-...

Páris, szept. 10. Buzza szept. 22,50, okt. 22,00, nov. 21,50...

Kivonat a hivatalos lapból

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter a...

Athelyezések. A váltás- és körözletügyi m. kir. miniszter...

Névmagyarásiak. Dr. Tischler Manó marosvásárhelyi lakos...

Nemzeti Múzeum. A Nemzeti Múzeum igazgatója...

Vizálás, 1904. szeptember 10. Table with columns for location, amount, and status.

Napirend.

Vasárnap, szeptember 11. Napirend. Vasárnap, szeptember 11. Róm. kath. Quidó...

Hétfé, szeptember 12.

Hétfé, szept. 12. Róm. kath. Quidó. Napirend. Hétfé, szept. 12. Róm. kath. Quidó...

Bérleti hirdetés.

Main table for the lease advertisement with columns for location, area, and price.

Egy korona bélyeg

Ajánlat (mintája).

En előttről az 1904. évi augusztus hó 31-én 4293. szám alatt kelt...

1. A kiirt zabszükségletnek bérlet szerinti átadásának kiadása csak anyban történik meg...

A 12. hadtest es. és kir. hadbiztossága.

KÖZIGAZGATÁS

Egy közgyűlés tanulságai.

A jegyzői egyesületek ama közgyűlései, melyek nyarant tartattak, arról tesznek tanulságot, hogy a jegyzők közéletünk eme...

Örülünk tehát ma is, mint a közvélemény szövegírói, hogy korszakainkba törökösök eredményel kecséget. Most már, mikor mindig...

A segélykező meg is kezdődött s elég tapintatosan a fizetésjavítással, mert jó közgazgató el sem képzelhetünk a tisztviselők anyagi és erkölcsi helyzetének garanciáit...

Ilyen irányú törekvésnek adott kifejezést legközelebb Zsivármegye jegyzői egyesületének közgyűlése is, melyet a napokban Balatonfüreden tartottak s amelynek tárgyszavazata és feladatai mindenképpen megérdemlik, hogy lapunk eme helyén foglaljuk közre...

Az elintézendő ügyek legnagyobb része adminisztratív jellegű volt, de általános érdeket költözött eznek az a körülmény, hogy a jegyzői egyesület tagjai sok olyan felbőli határozati rendszert megváltoztatással, módosítással hoztak feljebb javaslataiba, mely szabályrendeletek gyakorlati szempontból nehézségek, komplikációk, bonyolultságok nélkül formájukkal fogva juttatva szörülnek. Ilyen némely adó kivételése körül előforduló visszásságok megvesztése, a községi közmunka, ugy az építkezési megjelölés szabályrendeletek könnyebb kezelése és végrehajtása céljából tett gyakorlati előterjesztések és határozatok.

Egyik legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek, mely országos hullamokat a közigazgatás, a magyarsági közélet és közigazgatás országos központi egységének és az Erzsébet-szegyi egyesületnek alapszabálytervezete, mely Zalamegye jegyzői helyi formájában nem elégséki, mert nem helyes kifejezője az országos akaratának, sőt példára akarja kötni, gyámság alá helyezni némi tekintetben egy testületet. Akkor, mikor a világ minden művelt nemzete társadalmi szervezkedésének minden formájában az emberi jogok kiterjesztéséről küzd, a jegyzők nem maradhatnak vissza; hanem meg kell nyitni egyetleik eszméiket minden leg számar, hogy minél több irris erő, minél több szem, minél több új eszme, gondolati teljesség meg ott a fórumon, s nagy imponáló ereje utat szedje minden önzó magyárnérdnek s klíka-fülszónak, ami az egytellet beleletlen korhadást meddő eredménytelenséget, vizsályt szokott szülni.

Nagyon ekletráló midányvonal lepett elő tehát Zalamegye jegyzőikara, mikor az alapszabály új nemű módosítását kívánja, hogy minden megyei egytel anyni tagot kihűdhes országos közgyűlésre, hánny járná van, sőt saját költségén minden egyes jegyző felutatazható s szavazati jogát gyakorolhatja, ha ezt a megyei jegyzői közgyűlésben bejelentik. Díszteretes s a közérdek szempontjából indokolt a közgyűlésnek az az akciója is, hogy szorgalmazni fogja a központi egytel utján a közgazgatás gyűkeres megjavítására irányuló nagyszabású tevékenység folytatását, mert e tekintetben a közisztviselők fizetésjavításával csak az első lépés történt meg; a nagy korszakoktól munka hátra van; tehát ezeknek a fontos reformkérdéseknek, melyek a központi jegyzői egytel programjába lenngem et latum fektetve vannak, naprenden tartása sürgetős és szükséges postulatum. Igen hűdős dolog, hogy az országos központi egyesület közgyűlése előtt a megyei jegyzői egyesületek programjukat megállapítsák s ebbe fölveszik azokat a pontokat, amelyek a jegyzői életviszonyainak megjavítására szolgálhatnak, ha a zalai példa a megyei egyesületek többségénél követésre alkalmas — a központi egyesület sem fog kétértelmű a követelt reformok naprendre tűzése előtt.

(Punctum)

Betöltendő jegyzői állások.

Jákóháalmi aljegyzői adóügyi jegyzői állás. Javaldalmazása: 800 K középszénel és lakás. Határidő szept. 25. Pályázati kérvények a jászberényi fűszelgabirószobához intézendők.

EGYETÉRTÉS

Csáttajai jegyzői állás. Javaldalmazása 1600 K középszénelés 100 korona fuvar: 32-méter vízifa és szabadlakás. Határidő szeptember 14. Pályázati kérvények a dettai fűszelgabirószobához intézendők.

Mosoni aljegyzői állás. Javaldalmazása: 1200 K középszénelés. 120 korona lakás, 4 el. puha tüzelő és 400 kéve rőzse. Határidő szeptember 9. Pályázati kérvények a zalacszerzsi fűszelgabirószobához intézendők.

Pelsőbányai segédjegyzői állás. Javaldalmazása 800 korona középszénelés. Határidő szeptember 20. Pályázati kérvények a zalacszerzsi fűszelgabirószobához intézendők.

Császai segédjegyzői állás. Fizetése 1000 korona. Határidő szeptember 20. Pályázati kérvények a szentgotthárdi járás fűszelgabirószobához intézendők.

Izsáki pénztári ellenőri állás. Javaldalmazása 1000 korona középszénelés. 120 korona lakás. Határidő szeptember 6. Pályázati kérvények a szentgotthárdi járás fűszelgabirószobához intézendők.

Vasdolnai segédjegyzői állás. Fizetése 720 korona. Határidő szeptember 19. Pályázati kérvények a szentgotthárdi járás fűszelgabirószobához intézendők.

Dudásfői II. segédjegyzői állás. Fizetése 1100 korona. Határidő szeptember 13. Pályázati kérvények a biai járás fűszelgabirószobához intézendők.

TANÜGY.

Tévedések.

Ita: Dr. Boros József.

Az iskolai év elején rendszerint felmerülő, az iskola hivatalának s szolgálatának értékelésére vonatkozó vélemények közt, most is megtalálhatom azt az előzetesen is tévesnek mondható állítást, hogy az iskola volna az élet mestere, szakadatlanlál o gyűrné a formájára a nélküle alakultatársadalmat, melynek ferdeségei, sőt hibáit is következéskép szinten neki kellene viselni a felelősséget.

Ez a feltevés több terhet rő az iskolára, mint amennyit megbírnak. Azokat a tényezőket pedig, melyek az iskolával együtt osztozkodnak az élvitathatalan társadalmi funkciókig létrehozásában, a felelősség aól egyszerűen felelője.

Ezen az uton tehát sem az iskola mindnyáruk által sürgetett reformját, sem a társadalom mindnyáruk által ezert vádsgáinak orrosszeret meg nem találjuk. Annak, a ki e bajok kezeléséhez fogni akar, tisztában kell lenni azzal, hogy akár a vagyonszerezés, akár az egyetemes kultúra tekintetében vannak az iskolánál hatalmasabb tényezők: az állam, az egyház, az anyagi és erkölcsi érdekű nagy társulatok, valamint azok az érdekkörök, melyeket kereskedelem, ipar, földművelés neve alatt ismerünk. Összességükben veve pedig, különösen ha szemügyre vesszük az állam funkciót: a törvényhozást, a bíróságot, a közgazgatást, a hadsereget stb., társadalmi hatásátak össze sem mérhető az iskolával.

Az iskola a kiskorúak nevelésének erkölcsi intézménye, melynek alapját, a multak hagyományait, a szakadatlanlál fejlődésben levő felvilágosodás volna hivatal megvetni. Emlékezik a társadalom minden intézményével, szerzett tapasztalatait korrekívumok okvetetlen felhasználja, lennéve megis azokra az általános törvényekre és elvokra támaszkodik, melyeket az élettel szerkeszt külön intézményeiv. Mentál magasabbra emelkedik a gyakorlati élet fölé, mire pedig természetfölötti fogva törekednie kell, annál közelebb van a vesztély, hogy iskola és társadalom egymást nem érték meg. Valamint abban az esetben is sürdős támad közöttük, ha az iskola iránytű nélkül hanyódik a társadalom örökke mozgásban levő felszínén s összes bölcsesége a multakhoz való ragaszkodásban merül ki, így is a pedáns iskola buzza a rövdélet.

Példák talán meggyőzőbbek lesznek az elméleti fejtegetéseknel. Ezelőtt körülbelül másfél évtizeddel egy nagy tehetségi tudósunk, kinek neve messze kihatott az ország határain, akkor mint országos képviselő a nemzeti gúnyos apólaszra vonatkozó indítványával igen népszerű mozgalmat indított meg. Tudos létre első sorban az iskolákra gondolt s a közoktatásiügyi minisztert tette felelőssé nemzeti gúnyunk néma borongásáért. Volt igaz a dologban, de még sem volt teljes igazra, mert igazatársa csak az iskolára szorítkozott. Olyan volt, mintha a fővárosi utcáknak, az augusztusi perzselő hőgözeiben lombját vesztett vadgesztenyéit, hársait, boglárjátárogáták, hogy maradjanak hívek természetlülkhoz, a vadgesztenye, hárs, boglárta helyett egy egy tartásuk meg s fejjeszűk lombjukat, mintha a szabadban, lejárta helyen, távol az asztalt s háziorok sugártó melegétől élének. Főnképp, epp úgy, mint iskoláink maradtak régi környezetükben s gúnyosuk ellenére hulláltak lombjukat, pazarolták életerejüket, a siker legkisebb nyoma nélkül. A gúnyos jelszó pedig feladásra ment. Megújulást az iskolára nézve az a páratlan fellendülés hozhat, mely tavaly, az addig érinthetetlenek tartott katonaság nemzetiével tételével tört utat s aztán kitérted a közélet minden tényezőjére. Ebben a feladás dologban teljesen megváltozott környezetbe kapcsolva iskoláink ügyét, a nemzet jobbainak kitárasa van rá, hogy ezen a téren is fordulhat állhat be, melynek előgegeul bírjuk a Berzevicsy-fele nepi-iskolai törvényjavaslattal.

Mondok más példát a társadalom az iskola surlódásáról. Az 1888. évi XXXVIII. törvényekik alkotásakor a polgári iskola megteremtőit azzal kecségtették magukat s a nemzetet, hogy azt a társadalmi osztályt, amelynek az elemi iskola kevés, a középiskola pedig sok műveltségét ad; egyszerűen a polgári osztályt megerősítették az új külföldi hozott iskolafajjal. Ez a nevezetes kísérlet, mely iskolával akart társadalmi osztályt fejleszteni, többszörös kuruzslás utján...

is, oda jutott, hogy a szülők ügyrel sem vettek rá s gyermekeiket abba az iskolába küldték, a mely körülményekhez képest legkönnyebben elérhető, némi megerősítéssel pedig abba az iskolába, mely a legjobban kvalifikációt adja, a gimnáziumba. A polgári iskola pedig a levegőben lóg s harmadik évfolyamig elvárás helyett közoktatásunk rendszerében.

Vagy álljon itt a legújabb példa, a leánygimnazisták nagy részének kizárása az egyetemről. Az Egyetértés többször foglalkozott már ezzel az ügyvel s feljegyezte, hogy az ügy annyiban nem maradt, en is elfogadom. Előrebocsátom, hogy a quid iuris szempontjából a miniszter rendeletei felfüggesztés alatt. Az 1895. évi november 18-án kelt királyi elhatározás, mely a nők elől az egyetem két fakultását megnyitotta, nyiltan megmondja, hogy a felvételre, az illetékes felsőbb tanintézet meghallgatása alapján, esetről-esetre engedély adható. Hogy ezt az engedélyt, most a miniszter, őt is kötelező oylan rendszabályhoz kötötte, mely az illetékletes protektio gyakorlatián is újat változtat, jogilag teljesen megnyugtató.

Másiként alakult azonban a kérdés a jelen esetben mellőzhetetlen quid consilii szempontjából. A miniszteri rendeletre okól az érettségi bizonyítványt szerzett nők nagy száma adott. A szám nagyságát bizonyosan a társadalom ezert szükséglete szabta meg, vagyis az a meggyőződés, hogy a társadalom nem tudta ellátni azokat a nőket, akik létüket érettségi bizonyítványval, az egyetem abszolutiómával s az illető pályakara képviselő állami bizottságok okvetelivel akarták biztosítani. Tehát végelmezésben megint a társadalom jöt összeállításába az iskolával. Ezt az összeállításpedig a miniszteri rendelet nem szünteti meg, sőt szemeszettenként megújítja. Most állítjuk hátven és egynehány errelszegített, tehát jogot szerzett nők kéntelen a kérvényezés jöghöz fordulni. Egy év múlva meglehet száz, két év múlva még több, bajt, bosszúságot okozva az egyetemi késvetésurában s a miniszter fogadó termeiben.

Ezek a növekvő számok éppen nem hirtápirói hozzászólások alapján keletkeznek, hanem annak a valóban érdemes intézetnek hivatalos adataiból, melynek állapotait valóság elé vitheti a miniszteri rendelet. Az országos népoközegyesület leánygimnáziumáról van szó. Ennek az intézetnek legújabb értesítője szerint a nyolc évi tanfolyamon 267 leány volt beírva, az I. osztályban 54, a II. 58, a III. 46, IV. 43, V. 53, VI. (a, b osztály) 62, VII. 31, VIII. 20. Két év múlva, mikor a mostani hatodik osztály növendékei kerülnek érettségire, a létszám a mostanéhoz képest megháromszorozódhatik.

Végül ehhez most azt, hogy a népoközegyesület leánygimnáziumán kívül még három intézet foglalkozik rendszeresen gimnazialis tanfolyammal: a budapesti állami felsőbb leányiskola, melynek VIII. osztályában 1903-ban 24 leány végzett; a budapesti IV. kerületi felsőbb leányiskola 9; a VII. kerületi állami gimnázium női tanfolyamán 16. Ez utóbbi intézet a legújabb időig csúdadalkoskép mindössze három osztályban preparálta az érettségire készülő leányokat. Az utolsó pillanatban errelszegített, hogy a tanfolyam megállítását, végül tudni kell még azt, hogy a tankerületi főigazgatókhoz intézett 1895. évi decz. 1. rendelet meghagyta, hogy a leányokat az ország bármely nyilvános középiskolájánál magánvizsgálatokra, s ezeknek sikeres kiállása után magán érettségi vizsgálatokra bocsátsák.

Ezen tények szemmel tartásával s abban a meggyőződésben, hogy a társadalom csakugyan nem képes a főiskolákat végzett, okvetes nők elhelyezésére, a quid consilii megfontolása nézetem szerint arra a radikálisabb megoldásra vezethet volna, hogy a népoközegyesület leánygimnáziumon kívül, a többi versenyző intézet ilyen munkásságát kellene felfüggeszteni s így szabadulni attól a kínos surlódástól, melyet a társadalom s az iskola összeittközése kellett, nagy kárával az iskola hitelenek meg nagyobb kárával szegény leányainknak, kik az erkölcsi rendben bízza irányzókat lengő sarkjukat a nem nekik való életfolyamra.

A hatodik egyetemes tanitógyűlés napjának székföldése csak késő ószzel történt, mivel az előzőek megállapodása szerint belekértem a Naplóba az egyetemes gyűlés határozatainak végrehajtására leendő intézkedések is, s mi miatt a kiadással egy pár hónapig várni kell. A Naplót a tagsági díj ellenében az egyetemes gyűlés minden tagja megkapja. Megrendelhetik azonban olyanok is, akik az egyetemes gyűlésnek tagjai nem voltak. A megrendelési díjat — 2 korona 30 fillér — minél előbb, de legkésőbb szeptember végéig kell beküldeni a VI. Egyetemes Tanitógyűlés Rendező-bizottsága pénztárába (Buda pest, VIII., József-körút 8 sz.).

Az alábbi iskolák állapotáról következő értesítést kaptuk: Évről-évre a szabályosan váltakozó, folyton megújuló tantervűekkel a tanítás a minimumra redukálják; szenved alatta a szülő, tanuló, tanár egyaránt. (Epa az iskola padjából kikérülő kezdő fiatal tanulóknak jó ide, az ügyes kiválóbb erő egy-két év múlva elhagyja az iskolát, pedig egek a heteken volna rájuk szükség, a hely esetleges megalaságáért helyi poltek engedélyezésével kellene őket marasztalásra bírni. Ugyanakkor pedig, midőn a miniszter a szorgalmat elől minél intenzívebb kibszarálásra ad ki rendeleteket, itt még az alábbi gyűlések és javítóvizsgálatok sem tarthatók meg. mert például a felső kereskedelmi iskolában a magyar, német, francia, történelmi tanzsokk betöltésével a polgári iskola négy tantervű közül két ki nevezése mind a mai napig késik. A javítóvizsgálatot levették pedig az intézők kegyes intézkedéseit tételre várakozásra kellett utasítani, pedig hányan közülük más iskolába eltpályára szántak magukat s a késedelem miatt fel sem veszik őket.

Üzleti heti szemle.

Gabonauzlet.

Az időszerű e heten is többnyire szaraz volt, de a levegő alaposan lehűlt s csak a hét végén emelkedett ismét a hőmérséklet erősen. Az eső, mely a többi havi szarazság után április a földet, sehol sem volt elegendő, a föld nem azotl át elégé, így, hogy sok helyen hozzá sem foghatnak a szántások.

A gabonapiacokon a heten nem állott be lényeges változás. Az észak-amerikai búzákéna a vételekű átalálában gyenge. Angliában az üzletmenet lassúlag a bizonytalan és előtetemes amerikai hírek kedvezőtlenül hatnak a szőlő üzletre menetre. Ez pedig mint általános nézet terjedt el, hogy Észak-Amerikanak nem lesz exportbúza s így latszik a bények ráczóloának e medeletere. Indiában most veük a búzát, a tartós szarazság art a fontos mezeti munkáknak, az orosz szarazságban az angolok aközönnek a rosz iránt érdeklődnek ott.

Au a legteremtésűlel, a délkeleti európai tartományokban igen gyengen áll ki; Romániában főleg elegetedettek a fengerivel, több eső kívánatos. Az Egyesült-Államokban a farmerek feltöltéslar lartozókodnak az eladásokkal, a jobb minőségű áru alig jut piacra, így latszik, még magasabb árakra várnak. Búza betakarásával most élnek a kintál és a termelők eladó kedvét legjobban bizonyítja, hogy az utóbbi napokban körülbelül egy koronával olesőbbodott a gabona métermázsa. A lefolyt heten az orosz kikötőiben egy millió métermázsa buza került elhozásra. A sárgos kereslet miatt a hajóutványj tónánkint két shillinggel drágult.

A budapesti árutősződen az új készúra buza ára a hét végén emelkedett. A napi átalakulás menete szeptember 3-ától kezdve: 10,45, 10,45, 10,60, 10,70, —, 10,80 kor. Budapesti határidőjegyzések. szeptember 9. szeptember 2. 1904. 1905. októberre áprilisra szeptember 3. 10,22 K. 10,54 K. > 5. 10,17 > 10,51 > 6. 10,45 > 10,77 > 7. 10,58 > 10,86 > 8. > > 9. 10,64 > 10,92 >

A külföldi tosződen a buza effektív ára 50 kilogrammonként koronákban: szeptember 9. szeptember 2. októberre áprilisra Berlin 10,65 K. 11,35 K. Páris 10,68 > 10,85 > London 10,29 10,27 10,16 10,26 Liverpool 9,70 9,94 9,78 10,09 New-York 10,43 10,32 10,32 10,24 Chicago 9,69 9,97 9,89 9,91 A tengeri a budapesti árutősződen a hét folyamán nem változott lényegesen. Napi jegyzések szeptember 10-3-ától kezdve: 7,30, 7,30, 7,35, —, 7,45 korona. Határidőjegyzés a budapesti árutősződen: szeptember 9. szeptember 2. 1904. szeptemberre 7,33 K. 7,32 K. 1905. májusra 7,43 > 7,31 > A tengeri határidőjegyzése 50 kilogrammonként koronákban: szeptember 9. szeptember 2. októberre áprilisra Berlin 7,95 7,06 7,28 7,26 London 6,16 — 6,23 — Liverpool 6,17 6,10 6,24 6,14 New-York 5,82 5,71 5,86 5,74 Chicago 5,22 5,08 5,27 5,11 Braila 7,74 — 7,74 — effektív ár.

Vetőmagvak. (Mauliner Odon tudósítása.) A piac irányzata e heten az ós-es megféléndel rendkívül szűrt volt. Legnagyobb készlete ósi horoskák, ósi búkkönyvek és luczernának volt, ezekből a gazdák nagy mennyiségeket rendeltek. Lohere: A jegyzések Gsch. Francia és Oroszországban emelkedtek, míg ellenben Amerikából termelt ósokónk jegyzéseik jelenének. A fenti tények országokból beérkezett minták színe igen szép, de a szem nagy-ága sok kívánni valót hagy hátra, mi különben természetes következménye az idei nagy szárazságoknak. Luczernmag: A kintálét élénk, de a magas árkövetések miatt a vételekű csékely. Nyulzsapka: Néhány igen szép minőségű tétel ajánlottak, melyek 50 kilogramm 48—52 koronáért keltet. El. Tekintve a vételek igen kedvező időjárást, niog hangalvózzak és a gazdaságosságot figyelembevéve, hogy tavaszi zold-tarharmány nyeresé céljából ósi horák, ósi búkköny, szűsös búkköny és bihoriere szeptember hó egész folyamán vethető Nagy keresletnek örövendek a nemestett ósi gabonafélék, különösen a Scheerh Profligue buza, Rieli buza, Hybed-Tresor buza, továbbá a Király rőzse, Kolostor rőzse, Brié vörös rőzse és a Henrich-tanar rőzse. Jegyzések 90 kőnt nérszürűnt Budapestben: Vöröshérs 85—90 kor., luczerna 75—80 kor., mala 20 kor., teli horák 12—13 kor., teli búkköny 13—14 kor., szűsös búkköny 24 kor., Csukotzokri 14 kor., Bihoriere 40—41 kor., spagula 13 kor., köles 8 kor., madárnag 14 kor., hajdóna 13—14 kor., balcaizem 16—17 kor., Tarlórépa 44—55 kor., lőfogó 12 korona.

Liszt és korpa. (Schiff Zsigmond-éző jelentése.) A hét elején a búzafarék lánysága következtében teljesen pangott a lisztüzlet, váratlannul gyors emelkedés állott be a határidőpiacra, később a kés buza s drágult, ami megváltoztatta a lisztpiac magatartását. A már erősen lenyomott lisztjegyzekekét újból fel kellett emelni és ma körülbelül 50 fillérről drágább a liszt, mint a hét elején volt. Az e heti éremelkedést már csak kevesen vették konolyan, néhány napig volt ugyan némi eladás, de csak keveset lehetett elhelyezni, mert a vevők már meglették a lisztet és kevesnek van bátorsága a magas árakon újabb tételre kötni. Még a régi olesó előjegyzések elvételre sem mondható kielégítőnek, folytonos nődjétele s van szükség, hogy az olesóbó árakon eladott lisztet lebonyolítsák. A fogyasztás képtelenség latszik, az előjegyzett nagy mennyiséget elhasználni és a túlerelés sok jele ovatos-sgra int.

Korpa ismét javult, de ezakis a határidőpisz batása alatt, gazdák részéről érdeklődés már nem mutatkozik és a szükséglet jóformán fedeztetnek latszik. A 20 fillérről fellelt árak csak elvételre lehetnek elérni. A szállítás már gyorsabban halad és csak egyes málnokban van még korpa-hány. Mai állásog jegyzések Budapestben: 0 1 2 3 4 5 6 16,50 18,10 15,70 15,30 14,90 14,60 14,30 7 7 7 8 13,60 12,30 7,50 Inon és durva korpa 5,80 Elemlizőrekek. (Gsch. és Müller éző jelentése.) Faják, jól lelt az oroszországi piacokon a tojás ára hirtelenlél, mindazonáltal az ó arak szűrtedek hoztakok és nagyobb kereslet miatt az arak szűrtedek maradtak. Különösen irris latszik a legnagyobb arak értékek el. Elket: Kóstóru 35—36 dnt. 2 K. I-rendű magyar lődszaru 75—76 K. Tiszvácska 74—75, edelű 70—72, sítatűbb minőségű 65—70 korona eredeti lődszárban 1410 dnt. Szarazság. Az izraelita népesség miatt minden mennyiség és minőségű szarazság jó áron kelt el. Eladunk lelt s szepten tisztított lődszár 1,20—1,25 K, prima 1,25—1,30 kg-nt, elő tételű lődszár 3,60 K-ot 4. — K-g. rantsú való csirke 1,25—1,50 K, süti való 1,40—2,40 K, nyakot 2,30—2,80 K, hozott kacsa 3,50—4,50 K, kettelt kacsa 2,50—3,50 K páronként nyagban. Gyümölcs. Habar gyümölcsben is a rendszeren élénkebb volt a vasat, mindazonáltal, miután a hozatokat túlszárnyalták a szükséglet, csak nyomott arak mellett lehetett a nagyobb hozatokat értékesíteni. A hét elején igen szűrt volt az irányzat s az arak rohamosan emelkedtek, míg az arak olesóbbok, Chassias 35—40, Passuttus 40—45, Mandeliane 20—30, Operto 20—25 korona. Almagas erősbék kintál mellett a következó arak értékek el: Nvri almagas 10—16, Stavel 12—16, Pogacsca 20—30, Aranymel 15—20, Császárkőre 20—35, Kalmán 14—25. Szőlőmag igen nyomott arak mellett alg volt e heten kivételnek. Bosznia szilva 9—11, szorbai 9—10, magyar 10—11 vagyonként per 100 kg. Faj. A vaj irányzata meg mindig lassú, ozentrifug 2—2,05-ig, viderk 1,00—1,80 K 100 kg-nt nyagban. Nyersbőrök. (Leitner József Lapj jelentése.) A foglalom a helyi létet, nevezélesen nyersbőrökben, élénkebb volt. Fiazsók nagy a belföldi, valamint a külföldi részéről látogatott volt és nevezélesen btranszakciók létesültek. Marhabőrök nagyobb tételű adatkát el és vevőket Felsőmagyarországból, Erdélyből, továbbá Romániából és Bulgáriából lantak ut. A tulajdonosok eladási kedve nyagobbak, mint eddig és néhány forintot olesóbban lant adva. A negyedévi körték az itteni meszárókkal árhánytatást hoztak meg pedig 4—6 fillérről kilogrammonként beadásalasi szű szornt. Loborban az izlet állandóan lassú. A most jövő nyári minőségek kevés figyelemre találtak, ellenben az ósi árak az exportörök részéről ismét érdeklődés mutatkozott olesóbb arak mellett mint tavaly. Borjubarben az izlet szűrt, a felhozatok azonban csékelyek. Kisebb tételűből álló négyezer darab bor változatlan arak mellett, külföldre szállították. Juhbőr. Az izlet minden fajában szűrt és az arak változatlanok. Durragyapok juhbőről új árban néhány felhozattal mutatkozik, mely bórök nagy szűs, mint timar cselokra magas árak mellett adtak el. Minden más czikk felől ez alkalommal nevezétesebb jelentet valók nincsenek. Szilva szilváz zairadok. (Markó Albert lementykereskedő éző jelentése.) Szilva. Bosznian és Szerbianban már kisebb mennyiség megkezdődött ut szállításhozban a hozatolok a Szilva államához és a kereskedelmi pőzpontokhoz. Az arak a hét folyamán olesóbbok irányzatú követték, amennyiben a kintálét a kettelnek megrendelések. Eladott szerbiai szilva októberi szállításra 110—120 és 95—100 K, 10—9 leányvörzár K-g és 120-as és egyvörzár K-val a Szilva államánál 30 fillérről, Bosznia 95—100 K, 1150—110—120 K, 850 Breckai paritással, Bosznia garanciat 12 K-val, magden Szerbiai 11-75 K-val jegyzették a Szilva államánál októberi szállításra. Szilváz. Ujszerbiai szilváz 10-75 koronával 540 kilonkint belső szerbiai államomán szeptemberi szállításra, ennek ellenében bosznian 12-75 koronát kérnek a termelő vevőknek, a nélkül azonban, hogy nagyobb forgalom létesült volna. Zsiradék. Alandó jó kereslet következtében, minek ellenében csak csékely kintál mutatkozott, szilárd hangulat fejlődött s előszörű budapesti disznósír ára 1 koronával emelkedett 50 kilonkint a mult héthöz viszonyítva. Tőblaszalonna. Hasonlóképpen szilárd hangulat mutatkozott azon oknál fogva, mert az elő szeritelhetőség csak csékelynek nevezhető, minek következtében a kész áru emelkedő arakon nyagb minőségű áru egy tel, sőt 1 koronával drágábban kelt el. Zsíralt zsírad. Danatruál szesz. (Kalmár Sándor éző jelentése.) A gyárosok tartózkodó állapottja következtében e czikk irányzata lényegesen megváltozott, megszűndött el és ha a moslani magus nyers-fermárák — amire kitáras van — állandóságuk, továbbá emelkedésük van kitáras, mert a tulajdonosok később szállításra 2—2 és fel koronával lőbbit kérnek mint prompótáert. Mai jegyzésük a nyomott szállításra 36—37 K 1000 lberszűrtedű püthördővel egytel, megfegyves mellett, a budapesti államokara szálitva. Egyes harek 1 koronával drágábbak. Ásványkőolajok. A Kőolajminőséggyár-részvényitásóg orosz nyersanyagból finomított kőolajgyártmányainak árjegyzéseit nyagbani adásokkal a következők: Fiumei O. szánu kőolaj tisztított olaj 22 K, fumei 1 szánu kőolaj 32 K, fumei 2 szánu könnyű gépjőlaj 37,50 K, fumei 3 szánu könnyű gépjőlaj 35,50 korona, fumei 4 szánu vulkán (henger) olaj 22 korona, fumei 5 szánu firtélen olaj 25 korona, fumei 6 szánu kitáras nehéz gépjőlaj 39,50 korona, hengerolaj, süttő 65 kor, 00 jegyű hengerolaj, vilagos 70 korona, mind 100 kg. tisztasürelt, hordósít, valódi gúny-súlylyal. Budapestre szállitva. Nem orosz nyersanyagból finomított olaj fajsúly és kenőképesség szerint 4—6 k.-val olesóbb. Petroleum. (A Kőolajminőséggyár-részvényitásóg tudósítása.) Minthogy az orosz behozatalt czékely szállitási köfelteletésének nem tudtak elég tenni, az arak ismét megcsúszdottak, gyártmányaink árjegyzése a következő: fumei kristály-kőolaj 49. — K, fumei White-Star kőolaj (háromszilagos) 43. — korona, fumei Standard White kőolaj (kétszilagos) 41. — korona, 100 kg. tisztasürelt tényleges gúny-súlylyal, hordósít Budapestre szállitva.) Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vála szra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vála szra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

penz-sekretnekek
Hozzájárult az új
penz-sekretnekek
rendelése az új
penz-sekretnekek
rendelése az új
penz-sekretnekek
rendelése az új

Nevelőnők
ok, tanítóknak, gyermek-
nevelőknél és honvédelmi
szolgálatnál.
Halmine Intézet.
Gyár-u. 42. b. I. em.
49593

Birtokot
megvételre keresek bank-
kölcsön átvételével 1500 000
és 500.000 kor. készírá-
tással lehetőleg P. E. vagy
szomszéd-megyékben. Bir-
tokbirtokot két sűrűsben ke-
resek különösen vidéken
Nagymező-utca 14. szám.
Jónás Samu. 49708

Részletfizetésre
porcelánok, szervizek lán-
gok. Kérlek érdeklődni.
Ivanovics Károly. Szeged-
város. 2505

Nadszékfőnök
Kérem iránym. munkáját
elvégezni.
Károly. 2567

2 darab
eredeti amerikai aratógép
maroktraktó készlettel
előrehaladott idejű.
KALLAI gépraktár,
Budapest, VI., Nagymező-
utca 37. 380

Ajtók és ablakok,
regi és új vasrudonnyok tel-
jes vasalással. Kapuvas-
rúcsok, kerkeresések,
teramitlapok, Korbhalmi-
lapok oltón kapkaptók:
Kelemen Mór,
építésköv. vállalkozó
Budapest, Nádor-u. 73-74.
Építésköv. vállalkozó
Budapest, Nádor-u. 73-74.
Építésköv. vállalkozó
Budapest, Nádor-u. 73-74.

Tőkepenzesek.
Egy szabadalmi tör-
vény által engedélyezett
magyar tulajdonú
magyarországi
magyarországi
magyarországi
magyarországi

Alláskeresőt
ingyen kapják az Országos
Pályázati Központ mutató-
könyvében, mely az or-
szágban bejelentett vala-
meny állás. Teljes
mutatókönyv kiadása:
Budapest, József-körút 9.
szám. 49478

Pénzkölcsön
egymillió koronánál több
kéresek nélkül is, négyes
kamatra, hitelképes egyé-
neknél kiadatik több éves
törlesztésre.
Budapest, VII., Erzsébet-
körút 5. Válaszbélyeg 595

Mindentudó iroda
Budapest, Fehérvári-utca 42. sz.
Az iroda a főváros legjobb
szakembereivel áll
összeállított, felvilágosított
tanácsot ad harmincnyolc
területen, Kiseb. (természeti
megbizásokat egy korona
beküldés után gyorsan és
pontosan teljesít. Az iroda
teljesen megbízható: vezo-
lój: **Pentek Ferenc**

Olosó pénz
kezes nélkül 200-400 ko-
ronát 4% kamat mellett,
továbbá havonta, 500 birtok-
tokra, teljességgel II. III.
havra is, drága kölcsön-
ként.
Budapest, VIII., Károlyi-
körút 10. sz. 49733

Automobil.
használt, de ártódtalan
állapotban, 9 lóerjű 4 dős-
szes, benzinesre, oltón
kapkaptó a Baross-ter 15.
alatti gépraktárban, a köz-
ponti pályaudvar közelé-
ben.
49733

Falun
gyógyóvénnyel szedéssel
jövveltem. Prospektus ké-
rése ingyen. Ivanovics
Károly, Szeged. 2531

Veszünk
zalogházi
cézduákat.
A ki használt, akár új
arany, ezüst és ékszer-
neműket, ezüst evő-
eszközöket (complet)
kötés és tiszteltetés
kiszáradt esetében)
arany- és ezüst-órát,
láncot, gyűrűt, ezüst
botot, egy szál min-
den a szalmába vagy
csizmeket olgós és jól
alkalmas vásárolni ne
mulassza el!
Helyben esztétik részletek
nézzen!
Képes árjegyzék ingyen.
GRÜNBERGER
ARMIN BELA GYÖRÖR.
BUDAPEST,
IV., Váci-utca 30. szám
(Hacióházak).

Ajtók, Ablakok,
VASRUDONNYOK,
VASRÚCSOK,
kapuk haszná-
lat és új ol-
tón kapkaptók:
Lefkóvits Jakabnál
Bpest, V., Károlyi-utca 10.
a nyugati pályaudvar kö-
zelében

Gimnaziumi
poigári, bármily magán-
vizsgálatra, valamint javi-
tó hadapróvizsgákra viz-
sgálatra felkészítő előke-
szítő „Keresés” Dohány-u.
82. szám. (Videóképek el-
látás). 49501

Csemegeszőlő
megvételre kereslek, csak
kis mennyiségű, klassz és
passzív fajtákra reflektálók. A szőlő
szűjt személyzetemmel sze-
lektál. Ar. ajánlatokat az
Lázár József szőlőgyar-
toskodó, Nagymaros Hon-
megye. 49727

Alkalmi ajándékok
ajánlok lelkiszeretők ki-
száradt esetében)
arany- és ezüst-órát,
láncot, gyűrűt, ezüst
botot, egy szál min-
den a szalmába vagy
csizmeket olgós és jól
alkalmas vásárolni ne
mulassza el!
Helyben esztétik részletek
nézzen!
Képes árjegyzék ingyen.
GRÜNBERGER
ARMIN BELA GYÖRÖR.
BUDAPEST,
IV., Váci-utca 30. szám
(Hacióházak).

Birtokajánlatok
valamennyi szesz, pártai
lettárral együtt. Győr-
Szombathely 2300 h. sík-
terű, térségi miagazdaság
1150.000 K. Pestmegyebe
2100 h. 6.000.000 K. Honi
Hársasgye 100 h. 200.000 K.
Sárosmegye 1850 hold
230.000 K. Sárosmegye
1050 h. 320.000 K. Pest-
megyében szeszgyár nélküli
1340 h. 500.000 K. Dobány-
engedély 50. h. 250.000 h.
Nagymező-utca 14. Jónás
Samu. 49702

Két
szénaprés, használt álla-
potban, parajános, keréken
mozgatható, továbbá két
szénaprés, új állapotban,
száz órára, oltón kap-
kaptó. Bross-ter 18. alatti
gépraktárban, a központi
pályaudvar közelében.
49733

Ajtók, Ablakok
vasrudonnyok, vasrúcsok,
kapuk haszná-
lat és új ol-
tón kapkaptók:
Lefkóvits Jakabnál
Bpest, V., Károlyi-utca 10.
a nyugati pályaudvar kö-
zelében

Wienert A. utódánál
Budapest, Üllői út 123. sz.
Telefon 82-83

Wienert A. utódánál
Budapest, Üllői út 123. sz.
Telefon 82-83

Asztalos Julia
Nagymező-utca 14. ajánl
elsőrendű ökleveles magyar
tanítóknak perlektál. Német,
francia, zongoravál. Ökle-
veles német-honai tanítóknak
francia, angol zongorá-
rával. Középtanokot, tár-
salgásokat, bonnokat
és nevelőket. 49632

Nevelőnők
gyermeknevelőknél, hon-
védelmi szolgálatnál.
Halmine Intézet.
Gyár-u. 42. b. I. em.
49593

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés

Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés
Képzés